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2. Umberto Lilloni | 1898 - 1980

PAESAGGIO LOMBARDO, 1964

olio su tela, cm 27x35.

Firmato in basso a sinistra: Lilloni

Firmato, datato e titolato al verso: Paesaggio lombar-
do 1964 Umberto Lilloni.

Iscritto al verso: Di mia mano Umberto Lilloni 1971

Al verso timbro dell’Archivio Fotografico Generale
Umberto Lilloni: 949

Bibliografia

R. Lilloni (a cura di); Umberto Lilloni. Catalogo
ragionato dei dipinti e dei disegni, Tomo terzo, Skira,
Milano, 2002, n. 2034, p. 949 (ill);

6 — arte moderna e contemporanea

Opera accompagnata da autentica su fotografia
dell’Archivio Fotografico Generale Umberto Lilloni
con il numero: 949.

Stima € 1.600 - 1.800

3. Aligi Sassu | 1912 - 2000

CAVALLI AL BAGNO, 1939

olio su tela, cm 32x50,5.

Firmato in basso a destra: Sassu

Firmato, datato, titolato e dedicato al verso: all’amico
Lilloni 13-11-61 Aligi Sassu 1939 Cavalli al bagno

Provenienza

Milano, Galleria 32;

Milano, Collezione Cillario;

Milano, Galleria d’Arte Medea (timbro al verso);
Cesano Boscone, Collezione Ambrogio Sacchi.

Esposizioni

Palermo, Galleria La Robinia, Aligi Sassu. Dipinti dal
1927 al 1966, 29 ott. - 27 nov. 1966, n. 17; Merano,
Sala delle Esposizioni, | cavalli nella pittura di Sassu.

45 opere dal 1930 al 1968, 31 ago. - 29 sett. 1968, n. 5.

Bibliografia

R. De Grada, Aligi Sassu, Sandro Maria Rosso, Biella
1967, p. 60; AA. VV., Aligi Sassu. Cuadernos Guada-
limar 23, Ediciones Rayuela, Madrid 1985, fig. p. 39;
A. Negri, C. Pirovano, Sassu. Catalogo generale della
pittura. Volume primo 1926-1962, Electa, Milano 2011,
n. 1939 3, p. 182 (ill. con tecnica errata).

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista.

Stima € 6.000 - 7.000

arte moderna e contemporanea -
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4. Francesco De Rocchi | 1902 - 1978

MANICHINO, 1948

olio su tavola, cm 59,8x49,3.

Firmato e datato in basso a sinistra: F. De Rocchi 48
Al verso: Studio di figura.

Provenienza
Milano, Galleria Carini, (timbro al verso).

Opera accompagnata da una dichiarazione di
provenienza su foto della Galleria Carini firmata da
Luigi Colombo.

un Autoritratto di Giacomo Balla

Opera registrata nell’archivio del Centro Studi sul
Chiarismo di Saronno ed accompagnata da autentica
su fotografia della signora Pier Rosa De Rocchi.

Stima € 1.000 - 1.500

5. Raffaele Castello | 1905 - 1969 e ‘Roma, 5 marzo 1941. ,
Gentilissimo Balla, sentivo vivo il bisogno di ringraziarla per
LOTTATORI, 1935 avermi fatto trascorrere nel suo studio, sabato scorso,
olio su tela applicata su tavola, cm 92x73,5. un pomeriggio che non dimentichero. Dissi alla sua figliola

Firmato e datato in basso a destra: Castello Capri 35 che i suoi quadri sono piu belli del vero...[...].

Provenienza Cordialmente il suo ammiratore Angelo Baiocchi”.

Napoli, Casa d’Aste Vincent, asta n. 43

del 22/10/12, lot. 66 (testo tratto da: Elica Balla, Con Balla, Multhipla Edizioni,

Milano 1984 - 1986, Vol. 3, p. 180).
Stima € 700 - 800

8 — arte moderna e contemporanea




6. Giacomo Balla | 1871 - 1958

AUTORITRATTO, 1902 CIRCA
olio su tavola, cm 16,8x11,4.
|scritto al verso: Balla 1902.

Provenienza
Roma, Collezione Prof. Angelo Baiocchi;
Collezione eredi Baiocchi.

Opera accompagnata da autentica su
fotografia di Elena Gigli, serie 2020,
numero di archivio 970.

Stima € 60.000 - 70.000

Custodito per oltre ottant’anni nellambito della stessa
famiglia, 'opera presentata & appartenuta al Professor
Angelo Baiocchi, un intellettuale che ha avuto il privilegio
di stringere una vera e propria amicizia con Giacomo
Balla, sin dai primi anni Quaranta. La vicinanza del Pro-
fessore alla casa di Balla e testimoniata dai ricordi della
figlia Elica, raccolti in uno dei testi-cardine riguardo alla
biografia del grande artista (E. Balla, Con Balla, edito
in tre Volumi da Multhipla Edizioni, Milano 1984 - 1986).
In esso si apprende come il Professor Baiocchi fosse
sempre entusiasta nel vedere le opere di Balla e amasse
acquistarne per la sua collezione personale, ma soprat-
tutto come la frequentazione della casa dell’artista non
fosse una mera visita interessata all’acquisto di dipinti e
disegni, ma un momento di confronto aperto con tutta la
famiglia del pittore. Si scambiavano opinioni in primis sul
conflitto bellico in atto, che sconvolgeva gli animi della
gente in quel periodo; la dicotomia tra cido che accadeva
nel mondo e I'abnegazione con la quale invece Balla e
famiglia amassero parlar d’arte con il Professor Baiocchi
permette di comprendere quale posto essa occupasse

foto tratta da E. Balla, Con Balla, 1984-86

Fig. 1

nel loro animo. In una missiva del Prof. Baiocchi indi-
rizzata a Balla si legge: “ll vero in arte non e I'eco che
la carita rimanda o lo specchio di acque argenteo che
mostra la luna alla luna e Narciso a Narciso: il vero in arte
e l'unita di una cosa con se stessa, 'esteriore esprimen-
te I'interiore, I'anima fatta adeguata alla carne e il corpo
adeguato allo spirito” (cfr. E. Balla, op. cit, Vol. 3, p. 180).
| primi anni del Novecento costituiscono per Balla un
periodo particolarmente felice per il ritratto: proprio nel
1902, alla LXXII Esposizione della Societa Amatori e Cul-
tori di Belle Arti (tenuta nei mesi da febbraio a giugno),
egli espone ben undici ritratti su un totale di tredici ope-
re presentate. Sono anni in cui le sue sperimentazioni
sono animate da un lato dagli intenti divisionisti a cui si
avvicina in piu di una occasione - permeati dall’espe-
rienza francese di cui € protagonista a Parigi all'inizio
del secolo - e dall’altro allo studio del movimento, che
lo condurranno verso una peculiare interpretazione del-
la figura umana ed in particolare del ritratto. Un aspetto
da evidenziare € come la fisionomia dell’artista cambi
nel corso degli anni, dal primo Autoritratto risalente al
1894, agli ultimi esempi della sua carriera. La coeren-
za dei tratti somatici dell’opera presentata con il periodo
storico € testimoniata da una foto che ritrae Balla durante
il suo soggiorno parigino del 1900 (cfr. Fig. 1). Il 1902 e
poi un anno particolarmente fortunato in quanto offre un
vero capolavoro come termine diretto di paragone, I'Au-
toritratto (cfr. Fig. 2; olio su tela, cm 59x43,5) oggi parte
delle Collezioni d’Arte della Banca d’ltalia a Roma, a cui
I'opera presentata fa evidente riferimento, soprattutto nel
taglio fotografico che accomuna entrambi i dipinti.

Le parole del Professor Baiocchi sembrano indirizzarci
all'analisi dell'opera qui presentata, risolta con pennella-
te svelte e dense di materia. La luce conferisce partico-
lare intensita al ritratto, che lambisce la figura posta di tre
quarti in cui i tratti somatici, appena accennati, lasciano
intuire allo spettatore le sembianze del giovane artista.

foto tratta da www.collezionedarte.bancaditalia.it

Fig. 2

dimensioni reali
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12 — arte moderna e contemporanea

7. Felice Casorati | 1882 - 1963

A) LE GRAZIE (ES. DELLA SERIE)

litografia su carta, foglio cm 34,5x46, lastra cm 18x31.

Firmata in lastra in basso a destra: F. C.
Firmata in basso a sinistra: F. Casorati.

B) DONNA NELLA STANZA

linoincisione su carta, ed. 2/20, foglio cm 35,2x25,
lastra cm 16x9. Firmata in basso a destra: F. Casorati
€ numerata in basso a sinistra.

Stima € 300 - 400

8. Ernesto Treccani | 1920 - 2009

FIGURA, 1944

olio su tela, cm 68x48.

Firmato, datato e titolato al verso: Ernesto Treccani
Figura 1944.

Opera accompagnata da autentica su foto firmata dal
Maestro del Centro Arte MIGE - Milano, con il numero
di repertorio: B65SMAA.

Opera registrata presso il Comitato per la Tutela
dell'Opera di Ernesto Treccani con il n. 004578, in
data Milano, 25 Nov. 2010.

Stima € 3.000 - 3.500

arte moderna e contemporanea - 13



9. Piero Marussig | 1879 - 1937

PAESAGGIO, 1932
olio su tavola, cm 60x70.
Firmato in basso a destra: P. Marussig

Provenienza
Milano, Casa d’artisti (etichetta e timbro al verso);
Milano, Galleria Cafiso (timbro al verso).

Bibliografia

N. Colombo, C. Gian Ferrari, E. Pontiggia, Piero Ma-
russig. Catalogo Generale, Silvana Editore, Cinisello
Balsamo, 2006, pag. 212, n. 674 (ill.).

14 - arte moderna e contemporanea

Opera accompagnata da autentica su fotografia firmata

da Claudia Gian Ferrari in data: Milano, 16 dicembre
1991.

Stima € 5.000 - 6.000

10. Michele Cascella | 1892 - 1989

COLORI DI PORTOFINO, 1953

olio su cartone, cm 50x60.

Firmato e datato in basso a destra: Michele Cascella
‘53. Iscritto al verso: 25 - Colori di Portofino.

Opera archiviata presso I'Archivio Generale dell'Ope-
ra di Michele Cascella a cura della Torcular con il n.
53/29in data 6 dicembre 2011.

Stima € 7.000 - 7.500

arte moderna e contemporanea — 15



11. Gianni Brusamolino | 1928 12. Salvatore Fiume | 1915 - 1997

PROFILO FEMMINILE, 1953 SENZA TITOLO, 1957

tecnica mista su carta, cm 68,8x43. olio su masonite, cm 56x37.

Firmato e datato in basso al centro: Brusamolino 1953 Firmato in basso a destra: Fiume.

Stima € 600 - 800 Opera accompagnata da autentica su fotografia

firmata dall’artista in data Milano, 28/5/76.

Stima € 3.000 - 3.500

16 — arte moderna e contemporanea arte moderna e contemporanea — 17



13. Giorgio de Chirico | 1888 - 1978

RIPOSO PRESSO L'EGEQ, 1969

litografia a colori, ed. 12/75, appartenente ad una
tiratura complessiva di:

- n. 75 esemplari numerati da 1 a 75;

- n. 8 esemplari numerati da | a VII,

- n. 25 esemplari numerati da | a XXV,

- n. 21 esemplari su carta Japon siglati da A a Z;

- n. 7 prove d’artista Ad Personam;,

- n. 10 prove d’artista su carta Japon;

- n. 12 ulteriori prove d’artista;

Edizioni Alberto Caprini, battuta cm 36x44,

foglio cm 50,6x60,4. Firmata, titolata e numerata in
basso. Timbro a secco: g. de Chirico. Timbro a sec-
co: Alberto Caprini Stampatore in Roma.

18 - arte moderna e contemporanea

Bibliografia
E. Brandani (a cura di), Giorgio de Chirico. Catalogo

dell’'opera grafica 1969 - 1977, Edizioni Bora, Bologna,

1990, pag. 72, n. 55 (ill.).

Stima € 500 - 600

14. Mario Sironi | 1885 - 1961

BOZZETTO PER “DOTTOR FAUST”,

DI FERRUCCIO BUSONI,

FIRENZE, TEATRO COMUNALE,

28 — 30 MAGGIO 1942,

VI MAGGIO MUSICALE FIORENTINO

tempera su carta applicata su tela, cm 52,8x80,7.

Opera archiviata dall’Associazione per il Patrocinio
e la Promozione della Figura e dell'Opera di Mario
Sironi, Milano, con il numero 89/20 RA.

Stima € 5.000 - 6.000

arte moderna e contemporanea - 19



15. Alberto Magnelli | 1888 - 1971

COMPOSIZIONE, 1957

tecnica mista su cartoncino applicato su tela,
cm 65,2x50,2.

Firmato e datato in alto a destra: Magnelli 57

Provenienza

Bergamo, Galleria Lorenzelli

(etichetta e timbri al verso);

Milano, Finarte, asta 797, 20/06/1991, lotto n. 507;

Cesano Boscone, Collezione Arch. Ambrogio Sacchi.

20 - arte moderna e contemporanea

Opera accompagnata da dichiarazione di
provenienza della Finarte n. 6465 datata: 25-6-1991.

Opera accompagnata da autentica su fotografia firmata
da Anne Maisonnier in data: Meudon, le 18 avril 2019,
Ref. n°: 19.0418/171.

Stima € 7.000 - 8.000

Lucio Fontana

“Fare dell’arte € una delle manifestazioni
dell'intelligenza dell'uomo; difficile stabilirne
i limiti, le ragioni, le necessita. Non ci puo
essere una pittura o scultura spaziale, ma
solo un concetto spaziale dell’arte. L’elemen-
fo nello spazio in tutte le sue dimensioni &

la sola evoluzione dell’architettura spaziale.
Vi e un’arte che non puo essere per tutti, e
questo vale anche per le altre manifestazioni
creatrici dell’'uomo, l'umanita le subisce, e
solo a questo dobbiamo le nostre civilta.
L'’unica liberta e l'intelligenza.”

Lucio Fontana, 1953

(testo tratto da:

P. Valenti, Lucio Fontana in dialogo con lo spazio:
opere ambientali e collaborazioni architettoniche
1946-1968, De Ferrari, Genova 2009)




16. Lucio Fontana | 1899 - 1968

SPORTELLO DI ARMADIO, 1952 - 53
tecnica mista su vetro, cm 48x73.
Firmato in basso a sinistra: L. Fontana.

Provenienza
Cusano Milanino, Collezione privata;
Collezione privata.

Bibliografia

E. Crispolti, Lucio Fontana. Catalogo ragionato di
sculture, dipinti, ambientazioni, Tomo I, Skira, Milano
2015, n. 52-53 V 43, p. 920 (ill.).

Opera accompagnata da autentica su fotografia della
Fondazione Lucio Fontana con il n. 3050/1.

Stima € 55.000 - 65.000

Fu un colpo di bacchetta su uno spartito che liberd sim-
bolicamente la citta di Milano dalle austerita della guerra e
diede il la a quel ritrovato sentimento di vita e di fermento
che guido la ricostruzione postbellica: fu esattamente I' 11
maggio 1946, quando Arturo Toscanini diresse il primo con-
certo dalla “ricostruita sala del teatro” della Scala che era
stata precedentemente danneggiata dal bombardamenti
avvenuti in una notte nera di agosto del 1943. La citta subi
ingenti danni durante i ripetuti bombardamenti aerei che
distrussero gran parte del tessuto urbano e del patrimonio
monumentale. Tali vuoti vennero perd colmati non da pe-
disseque copie delle precedenti forme ma da nuove idee
che misero in discussione i vecchi paradigmi, rompendo
con le atmosfere che avevano accompagnato gli anni della
guerra: furono di questi anni la Torre Velasca e il grattacielo
Pirelli, testimoni di una nuova era del disegno industriale ita-
liano. In questo clima di fermento intellettuale, fece ritorno in
citta dall’Argentina un artista che era gia uno dei personag-
gi noti della scena artistica ed intellettuale: Lucio Fontana. |l
maestro non tornd a mani vuote dal suo momentaneo buen
ritiro ma portd con sé tutte le novita che aveva condensato
nel Manifesto Blanco, redatto nel 1946 insieme ai suoi allievi
di Buenos Aires, dove apparvero per la prima volta i concet-
ti di Spazialismo e di arte come sintesi di tutte le quattro di-
mensioni dell’esistenza (lunghezza, larghezza, profondita e
tempo). Fin dall'indomani del suo ritorno Fontana riallaccio il
suo fruttuoso rapporto con I'architettura inserendosi piena-
mente del dibattito che seguiva la ricostruzione del tessuto
urbano ed offrendo il suo contributo alle nascenti architet-
ture: fu di questo periodo la progettazione e la costruzione
delledificio di via Senato 11 ad opera di Marco Zanuso e di
Renato Menghi, dove l'artista elaboro per la facciata cinque
lunghi pannelli in ceramica, tecnica di cui era maestro.

Il suo rapporto con l'architettura e con gli architetti fu sicu-
ramente fondamentale per I'evoluzione dei concetti spaziali
in ltalia: dopo la teorizzazione in Argentina infatti, fu proprio
nello studio del gruppo BBPR, in quel periodo febbriimente
occupato nella ricostruzione della citta, che tenne gli incon-
tri e le discussioni che diedero vita ai successivi manifesti
spazialisti e alle idee legate ai primi ambienti spaziali. (il pri-

mo “ambiente spaziale” risale al 1949 e venne allestito alla
Galleria del Naviglio di Milano) .

Il rapporto tra architettura ed arte era molto forte nella poe-
tica di Fontana tantoché egli stesso fu progettista - artista di
veri e propri ambienti (studio per artista, cappella funeraria)
e di singoli elementi come soffitti, pareti ed interventi lumino-
si leggibili come veri e proprio esempi di “arte ambientale”.
Nello stesso luogo e nello stesso tempo vi fu qualcun altro
che credeva fermamente in questa commistione tra arte e
tecnica, e che non si trovava nellambito dell’arte bensi in
quello del design del prodotto industriale: la societa di Ar-
redamenti Borsani.

Fondata nei primi del Novecento da Gaetano Borsani e
guidata dal figlio Osvaldo, la societa volle sin da subito eli-
minare ogni confine tra le discipline aprendo la produzione
di mobili alle contaminazioni artistiche e fornendo cosi un
arredamento fortemente personalizzato. Le prime collabo-
razioni si concretizzarono gia negli anni Trenta ma fu nel do-
poguerra, sotto la guida di Osvaldo, che si ebbe la maggio-
re evoluzione della produzione: I'alta borghesia milanese,
infatti, accolse con entusiasmo l'idea di poter avere degli
elementi di arredo unici che prevedessero degli interventi
artistici realizzati ad hoc. Molti furono gli artisti coinvolti tra
cui Roberto Crippa, Gianni Dova, Agenore Fabbri, Fausto
Melotti e il primo tra tutti, Lucio Fontana. Il maestro ne fu en-
tusiasta potendo infatti sperimentare nell’atelier di Borsani i
materiali piu diversi come lo stucco, il neon, la ceramica € il
vetro, e potendo far entrare I'arte nelle case delle persone
in una maniera del tutto innovativa, senza confinare I'opera
d’arte ad una noiosa parete bianca. Il rapporto tra Fonta-
na e Borsani non fu solamente lavorativo ma diede origine
anche ad un’amicizia che fu pretesto per la realizzazione
di alcune opere all'interno della casa privata dell’'architetto
a Varedo (come il famoso camino) e alla realizzazione del
ritratto in ceramica della moglie Alba.

Fu in questo periodo e in questo contesto che venne re-
alizzata I'opera qui presentata concepita come intervento
artistico su un armadio o piu probabilmente su una libreria e
quasi sicuramente pensata come elemento singolo ed uni-
voco essendo firmato in basso a sinistra. L'opera, databile
tra il 1952 e il 1953, ¢ intrisa della logica spaziale dove gli
schizzi di pittura si addensano in scie cosmiche e buchi neri
seminando il primordiale germe che solo qualche anno piu
in 1a, ovvero nel 1958, dara origine ai primi “tagli” intitolati
tutti con immutabile coerenza “Concetto spaziale, Attesa”.
Tutto dai soffitti, alle pareti, ai tavoli, alle librerie partecipa-
no coralmente alla visione cosmica dellartista creando un
“‘ambiente spaziale domestico” dove I'arte, la manualita, il
calcolo matematico e le scienza dei materiali si fondono per
evocare quella quarta dimensione cosi difficile da afferrare
ma implicitamente intuibile.

Ad oggi gli esemplari nati dal rapporto di queste due grandi
personalita sono molto rari sia per le caratteristiche costrut-
tive di alcuni interventi - come quelli dei soffitti - sia per la
rara documentazione archivistica a disposizione (Borsani
infatti preferiva avere un rapporto personale con gli artisti e
rare volte formalizzava i lavori con contratti o lettere).

arte moderna e contemporanea - 23



17. Giuseppe Banchieri | 1927 - 1994

PAESAGGIO, 1960
tecnica mista su tela, cm 79x99,5.
Firmato e datato in basso a destra: G. Banchieri 60.

Provenienza

Corsico, Galleria Il Ponte, (timbro al verso sul telaio).
Milano, Galleria delle Ore;

Cesano Boscone, Collezione Arch. Ambrogio Sacchi.

Opera accompagnata da una dichiarazione di prove-
nienza su fotografia della Galleria delle Ore firmata da
Giovanni Fumagalli.

Stima € 1.000 - 1.500

24 — arte moderna e contemporanea

18. Mario Bionda | 1913 - 1985

SENZA TITOLO, 1960 circa
polimaterico su tela, cm 66x81,5.
Firmato al verso sulla tela: M. BIONDA.

L’Archivio Generale delle Opere di Mario Bionda ha
espresso parere favorevole in merito all’autenticita
dell’opera ed ha iniziato l'iter per la relativa archivia-
zione, a cui seguira il rilascio dell'autentica su
fotografia.

Stima € 2.000 - 2.500

arte moderna e contemporanea - 25



19. Valerio Adami | 1935
FIGURE NEL PAESAGGIO, 1967
tecnica mista su tela, cm 177x137.

Firmato e datato al verso: Adami 67

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista.

Opera registrata presso I’Archivio Valerio Adami
a cura del Prof. Benito Recchilongo.

Stima € 10.000 - 12.000

26 — arte moderna e contemporanea

Nato a Bologna nel 1935, si trasferi nel 1944 a Mila-

no dove frequento ’Accademia di Belle Arti di Brera
sotto la guida di Achille Funi. Durante gli studi ebbe
I'occasione di compiere il primo viaggio a Parigi, dove
conobbe i pittori Wifredo Lam e Sebastian Matta da cui
trasse la lezione astratta e surrealista. In seguito si reco
per un breve periodo a Londra dove insieme all’amico
pittore Bepi Romagnoni approfondi la conoscenza delle
opere di Francis Bacon e William Scott. Le prime spe-
rimentazioni si mossero proprio sulle orme di Francis
Bacon nella sfera della pittura espressionista, per poi
virare dopo poco verso il recupero della figurazione,
riletta in chiave Pop. A partire dal 1965 compari nella
sua pittura I'utilizzo della linea a filo di ferro, che curvan-
do e torcendosi materializzava nella tela parti di oggetti
riconoscibili o totalmente incomprensibili, condensati in
campiture di colore puro e contrapposto. Quest'opera,
datata 1967, si inserisce proprio nel periodo di transi-
zione tra I'astrazione e lo stile successivo: il colore &
steso con veemenza sulla tela e non & ancora confinato
dalla linea nera che anzi qui assume un vera e propria
identita suggerendo l'idea delle “figure nel paesaggio”.

arte moderna e contemporanea — 27



28 — arte moderna e contemporanea

20. Attilio Forgioli | 1933

COLLINE, 1959

china su carta, cm 37,7x43,5.

Titolato, firmato e datato in basso a destra:
Colline Forgioli 59.

Stima € 300 - 400

21. Claudio Olivieri | 1934 - 2019

SENZA TITOLO, 1974
china e grafite su carta, cm 29x40.
Firmato e datato in basso a destra: Olivieri 74.

L’Archivio Claudio Olivieri a cura della Galleria
Claudio Poleschi Arte Contemporanea ha espresso

parere favorevole riguardo all'autenticita dell’opera.

Stima € 400 - 500

22. Luigi Piciotti | 1929

SENZA TITOLO, 1961
tecnica mista su carta, cm 42x33,6.
Firmato e datato in basso a sinistra: Piciotti 61.

Stima € 300 - 400

L’'opera presentata e tratta dall’omonimo ciclo pittorico
che Peverelli inizid nel 1958 mentre soggiornod per qual-
che tempo presso I'amico scrittore Edouard Glissant,

in cima alla Butte de Montmartre. Sono note alcune
varianti, tra cui “Personnage et Ville”, “Couple dans la
Ville”, che si sono susseguite nel corso degli anni in cui
Peverelli ritornd piu volte sullo stesso tema, esplorando-
lo sino agli anni Settanta. Una tela direttamente confron-
tabile con quella qui presentata & stata esposta presso
la mostra curata dal Prof. Flaminio Gualdoni tenutasi
presso il Museo della Permanente a Milano dal 15

gen. all'11 feb. 1996 dal titolo: Cesare Peverelli opere
1942/1995 (Personaggio e citta, 1958, tempera e olio su
tela, cm 100x81; cfr. catalogo della mostra, p. 35).

Si ringrazia il Prof. Flaminio Gualdoni per I'assistenza
alla schedatura della presente opera.

23. Cesare Peverelli | 1922 - 2000

PERSONAGGIO E CITTA, FINE ANNI ‘50

olio su tela, cm 92x72.

Stima € 1.800 - 2.000
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24. Pierre Alechinsky | 1927

LA GORGE SECHE, 1961
olio su tela, cm 60,5x46.
Firmato e datato in basso a destra: Alechinsky 61.

Provenienza
Collezione privata.

L’opera ¢ registrata con il numero 526 nel Catalogo
ragionato attualmente in preparazione dall’artista e
dal Sig. Frédéric Charron.

Stima € 20.000 - 25.000
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25. Ibrahim Kodra | 1918 - 2006

IDOLO NUOVO, 1968

olio su tela, cm 50x70.

Firmato e datato in basso a sinistra: Ibrahim Kodra 68
Firmato, titolato e datato al verso: Idolo nuovo 1968
Ibrahim Kodra.

Provenienza
Milano, Galleria Carini, n. 095/73 (timbro al verso).

32 — arte moderna e contemporanea

Opera accompagnata da una dichiarazione di
provenienza su foto della Galleria Carini firmata da
Luigi Colombo.

Opera archiviata presso la Fondazione Ibrahim Kodra
con il numero: 862/A.

Stima € 1.200 - 1.600

26. Mario Tozzi | 1895 - 1979

INVOLUCRI, 1963
olio su tela, cm 33x46.

Firmato e datato in basso a sinistra: Mario Tozzi 63.

Provenienza
Milano, Galleria Annunciata
(etichetta e timbro al verso).

Esposizioni
Milano, Galleria Annunciata, Mario Tozzi 50 anni di
lavoro, gennaio - febbraio 1966 .

Bibliografia

AAVV., Mario Tozzi 50 anni di lavoro, Galleria Annun-
ciata, catalogo della mostra, Milano, 1966.

M. Pasquali (a cura di), Mario Tozzi. Catalogo Ragiona-
to Generale dei Dipinti di Mario Tozzi, Volume 2, Giorgio
Mondadori & Associati, Milano, 1988, pag. 86 (ill.) n.
62/23.

Stima € 15.000 - 18.000

arte moderna e contemporanea - 33



27. Aldo Mondino | 1938 - 2005

SENZA TITOLO, ANNI ‘60
tecnica mista su tela, cm 70x50.
Firmato al centro: Mondino

Provenienza

Roma, Galleria La Salita (timbro al verso);
Brescia, Galleria Colossi Arte Contemporanea
(timbro al verso).

Esposizioni

Genova, Aldo Mondino, Mondo Mondino, Museoteatro
della Commenda di Pre, 12 nov. - 31 dic. 2019.

34 — arte moderna e contemporanea

Bibliografia

Aldo Mondino. Catalogo generale Vol. 1, a cura di
Archivio Aldo Mondino, Allemandi editore, Torino 2017,
p. 575; C. Castellini, Aldo Mondino. Mondo Mondino,
catalogo della mostra, De Ferrari, Genova 2019, p. 16.

Opera accompagnata da autentica dell’Archivio Aldo
Mondino con il n. 20070531123223.

Stima € 12.000 - 15.000

Fig. 1

28. Mario Radice | 1898 - 1987

COMPOSIZIONE R.S.3F., 1966
olio su tela, cm 37,4x34,3. Firmato in basso a sinistra:
Radice. Titolato e datato al verso: Compos. R.S. 3F. 1966.

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista in data: Como, 28-11-1981.

Esiste uno studio preparatorio dell’opera esposto
presso la mostra Mario Radice. Opere su carta 1930
- 1980, curata dalla Galleria Clio Calvi Rudi Volpi,
Milano 4 dic. 2001 - 31 gen. 2002 (cfr. Fig. 1)

Si ringrazia Luigi Cavadini per I'assistenza alla
schedatura dell’opera.

Stima € 4.000 - 5.000
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29. Enrico Baj | 1924 - 2003
Raymond Queneau | 1903 - 1976

MECCANO OU L’ANALYSE MATRICIELLE

DU LANGAGE, 1966

scatola contenente una composizione originale di Baj,
5 incisioni tirate su carta Rosaspina, firmate Baj e nu-
merate 4/25, una serigrafia originale firmata Baj tirata

su carta Japon impérial; firmato e numerato 4/74 sulla
prima pagina; firmato e numerato 4 sull’ultima pagina;
eseguito nel 1966, edizione Sergio Tosi e Paolo Bella-
sich, Milano; misure della scatola cm 42,7x56,8x3,8.

Stima € 3.000 - 3.500
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30. Antonio Recalcati | 1938

UN PO DI CALORE, 1963

olio su tela, cm 80x70.

Firmato, datato, dedicato e titolato al verso: recalcati
63 “un po di calore” (dedic. a S.)

Provenienza
Torino, Il Punto - Galleria d’Arte Moderna, n. 0129
(etichetta al verso).

Stima € 1.000 - 1.500

38 — arte moderna e contemporanea

31. Giulio Turcato | 1912 - 1995

ATMOSFERICO, PRIMA META ANNI ‘60

olio e tecnica mista su tela, cm 100x80.

Firmato al verso: Turcato autentico.

Al verso numero di repertorio: ML161228EZ09FB.

Opera accompagnata da autentica dell’Archivio
Giulio Turcato a cura di Ettore Caruso con il numero
di repertorio: ML 161228EZ09FB.

Stima € 10.000 - 12.000

arte moderna e contemporanea — 39



32. Valentino Vago | 1931-2018

M. R. 283, 1974
olio su tela, cm 40x35.
Firmato al verso: Vago

Provenienza
Milano, Galleria Morone 6, n. 404 (timbro al verso);
Milano, Cafiso Galleria D’Arte (timbro al verso).

Bibliografia

O. Mignone (a cura di), Valentino Vago. Catalogo
ragionato delle opere, Volume secondo 1948-1977,
Skira, Milano 2012, n. 1974/135, p. 573 (ill.).

Stima € 1.000 - 1.500

40 - arte moderna e contemporanea

33. Carlo Nangeroni | 1922 - 2018

ELEMENTI SCORREVOLI, 1969

acrilico su tela, cm 70x70.

Firmato, datato e titolato al verso: Carlo Nangeroni -
Serie, Elementi scorrevoli 1969

Provenienza
Bergamo, Galleria Lorenzelli (timbro al verso).

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista.

Stima € 7.000 - 8.000
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34. Valentino Vago | 1931-2018 35. Sandro De Alexandris | 1939

M. 313, 1969 RILIEVO R13, 1970

olio su tela, cm 73x59,5. cartoni Schoeller dipinti e incisi sovrapposti su tavola,

Firmato e datato al verso: Vago 69 cm 70x70. Firmato e datato in basso a destra: De
Alexandris 1970. Firmato, datato e titolato al ver-

Provenienza so: Sandro De Alexandris 1970 Rilievo R/13 - rosso

Milano, Galleria Morone 6, n. 124 (timbro al verso). riverberato fonte luminosa da sinistra verso destra. Al
verso reca timbro dell’artista.

Bibliografia

O. Mignone (a cura di), Valentino Vago. Catalogo Provenienza

ragionato delle opere, Volume secondo 1948- 1977, Bergamo, Galleria d’Arte “dei Mille”

Skira, Milano 2012, n. 1969/103, p. 398 (ill.). (etichetta e timbro al verso);

Stima € 2.000 - 2.500

Stima € 7.000 - 8.000

42 — arte moderna e contemporanea arte moderna e contemporanea — 43




36. Orfeo Tamburi | 1910 - 1994

PARIGI, 1959

tempera su carta applicata su tela, cm 31x23.
Firmato in alto e in basso a destra: Tamburi
Datato in basso a destra: 28.2.59

Opera in corso di archiviazione presso la Fondazione
Orfeo Tamburi a cura della Galleria Gioacchini.

Stima € 1.000 - 1.200

44 — arte moderna e contemporanea

37. Wifredo Lam | 1902 - 1982

MONTEE DE SEVES, 1974

litografia a colori su carta Arches tratta dalla serie
composta da n. 10 soggetti “Pleni luna”, ed. 39/262,
appartenente ad una tiratura complessiva di:

- n. 262 esemplari (numerati da | a 262);

- n. 50 esemplari su carta Japon;

- n. 10 prove d’artista.

edizione A.H. Grafik, Stoccolma, cm 65x50.

Firmata a sinistra e numerata in basso a destra.

Bibliografia

D. Tonneau-Ryckelynck, Wifredo Lam. Ouvre grave et
lithographie. Catalogue raisonné, Musee de Graveli-
nes, 1993, n. 7410.

Stima € 200 - 300

38. Giorgio de Chirico | 1888 - 1978

IL SEGRETO DELLA FONTANA, 1971

litografia a colori, ed. 3/99, appartenente ad una
tiratura complessiva di:

- n. 99 esemplari numerati da 1 a 99;

- n. 25 esemplari numerati da | a XXV,

-n. 21 esemplari siglati da A a Z;

- n. 30 esemplari su carta Japon numerati da | a XXX;

- n. 21 esemplari su carta Japon siglati da A a Z;

- n. 15 prove d’artista su carta Japon;

- n. 15 prove d’artista;

- alcuni esemplari colorati a mano dall’artista.
Edizioni Alberto Caprini, lastra cm 58,3x45,5,

foglio cm 69,7x53.

Firmata, titolata e numerata in basso.

Timbro a secco: g. de Chirico

Timbro a secco: Alberto Caprini Stampatore in Roma

Bibliografia

E. Brandani (a cura di), Giorgio de Chirico. Catalogo
dell’'opera grafica 1969 - 1977, Edizioni Bora, Bolo-
gna, 1990, pag. 155, n. 132 (ill.).

Stima € 500 - 600

39. Giorgio de Chirico | 1888 - 1978

LE MUSE DEL POMERIGGIO, 1970
lito-pochoir a colori su carta ed. 10/99,
appartenente ad una tiratura complessiva di:

- n. 99 esemplari numerati da 1 a 99;

-n. 20 esemplari da | a XX;

- n. 12 prove d’artista;

foglio cm 70x49,5. Firmata, titolata e numerata
in basso. Timbro a secco: g. de Chirico.

Bibliografia

E. Brandani (a cura di), Giorgio de Chirico. Catalogo
dell’'opera grafica 1969 - 1977, Edizioni Bora, Bolo-
gna, 1990, pag. 135, n. 113 (ill).

Stima € 500 - 600
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40. Tino Vaglieri | 1929 - 2000 41. Antonio Nocera | 1949

PER M.L.U. - FIGURA DAL CONFINE PER VIVERE 3, 1977
DELLA CITTA’, 1976 china e acquarello su carta, cm 70x100.
inchiostro su carta, cm 49,3x34,2. Firmata e datata in basso al centro verso sinistra:
Firmato, titolato e datato in basso a destra: Nocera 77.
AM. L. U. - figura dal confine della citta - 76.

Esposizioni
Provenienza Salsomaggiore Terme, Salone Moresco del Grand
Milano, Galleria delle Ore, n. 10774 Hotel, Antonio Nocera, 1 - 30 settembre 1977.

(etichetta al verso).
Opera archiviata presso I'Archivio Antonio Nocera

Bibliografia con il n. 0335 in data Firenze, 26/09/2020.

R. Tassi, Vaglieri. 32 disegni 1964-1977,

Edizioni Galleria delle Ore, Tavernerio 1978, (ill);
Stima € 1.500 - 2.000

Stima € 500 - 600
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42. Joan Miro | 1893 - 1983

UBU AUX BALEARES (ES. DELLA SERIE), 1971
litografia a colori su carta Arches tratta dalla serie
composta da n. 23 soggetti “Ubu aux baleares”, ed.

90/120, appartenente ad una tiratura complessiva di:

- n. 120 esemplari (numerati da 1 a 120);

- n. 6 esemplari fuori commercio (numerati da | a VI).
edizione Tériade, Parigi, stampatore Mourlot, Parigi,

cm 50,2x66. Numerata a sinistra e firmata in basso a
destra.

Bibliografia
F. Mourlot, Miro Lithographe, Vol. IV, Maeght éditeur,
Parigi 1992, n. 784, pag. 150 (ill.).

Stima € 1.000 - 1.500

48 — arte moderna e contemporanea

43. Joan Miro | 1893 - 1983

LE LEZARD AUX PLUMES D'OR

(ES. DELLA SERIE), 1971

litografia a colori su carta Arches tratta dalla serie
“Le lézard aux plumes d'or”, ed. H.C. (hors commer-
ce), edizione Louis Broder, Parigi, stampatore Mour-
lot, Parigi, cm 33,5x48,3. Firmata in basso a destra e
siglata H.C. in basso a sinistra.

Bibliografia
F. Mourlot, Miro Lithographe, Vol. Ill, Maeght éditeur,
Parigi 1992, n. 461, p. 135 (ill.).

Stima € 1.000 - 1.500
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44. Antoni Tapies | 1923 - 2012 45. Pierre Alechinsky | 1927

“SIGNES NEGRES” DALLA SERIE Bibliografia TROPHEE, 1975

“NEGRE | ROIG”, 1976 M. Galfetti, Tapies: Das graphische Werk/L'oeuvre gra- tecnica mista su carta, cm 43,5x27,3.

acquaforte a colori con floccatura e goffratura su vé 1973-1978, St Gallen, Erker Verlag. 1984, pag. 196, Firmato e datato in basso a destra: Alechinsky 1975
carta Guarro ed. 25/75 appartenente ad una tiratura n. 614 (ill.) Titolato a sinistra : Trophée

complessiva di :

- n. 75 esemplari(numerati da 1 a 75); Stima € 1.000 - 1.500 L’autenticita dell’opera ¢ stata confermata dall’artista.
-n. 15 esemplari siglati H.C.;

Edizione La Poligrafa S.A. (Barcellona), cm 56,5x75,5. Stima € 7.000 - 8.000

Firmata a destra e numerata in basso a sinistra.
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46. Jesus Rafael Soto | 1923 - 2005

A) STUDIO, 1985
china su carta, cm 29x20. Firmato in basso
a sinistra: Soto. Datato in alto: Paris 3 de Enero 85.

B) STUDIO
china su carta, cm 20x29

C) STUDIO
china su carta, cm 20x29.

D) STUDIO
china su carta, cm 20x29.

Stima € 1.500 - 2.000

52 — arte moderna e contemporanea

particolare della firma

47. Gio Pomodoro | 1930 - 2002

STUDIO PER CASA

BREMBILLA, 1972

pastelli e tempere su carta,

cm 230x130.

Firmato, datato e titolato in basso a
destra: Studio per casa Brembilla Gio
Pomodoro ‘72.

Opera archiviata presso I'Archivio
Gio Pomodoro con il numero di
inventario 3372.

Lo studio fa riferimento all’opera di
grandi dimensioni intitolata “Grande
divoratore” realizzata in marmo nero
per la famiglia Brembilla tra il 1973 e
il 1974,

Stima € 6.000 - 7.000
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48. Fossier, Gerardiaz, Hopf, Olivier O.
Olivier, Joerg Ortner, Theimer

CARTELLA DI N. 6 INCISIONI, 1972

album comprendente n. 6 incisioni su carta Velin
Rives, ed. 29/50, appartenente ad una tiratura com-
plessiva di:

- 50 esemplari numerati da 1 a 50;

- 5 prove d’artista numerate dal a 'V,

- una prova fuori commercio H. C;

- una prova per archivio D. L;

eseguite dagli artisti presso la scuola d’intaglio del
College d’Echanges Contemporains di Saint-Maxi-
mien-en-Provence; stampate presso la Imprimerie

54 — arte moderna e contemporanea

Union, Parigi, in cartella originale. Firmate in basso a
destra e numerate in basso a sinistra, cm 45x57.

Stima € 600 - 700

49. Pablo Picasso | 1881 - 1973

SENZA TITOLO, 1968

acquaforte su carta tratta dalla serie “347 gravures
16.3.68 - 5.10.68", ed. 37/50, appartenente ad una
tiratura complessiva di:

- 50 esemplari numerati da 1 a 50;

- 17 prove d’artista;

battuta cm 31,3x41,5, foglio cm 44,7x56,4, edizione
Galerie Louise Leiris, Parigi. Numerata in basso a
sinistra e firmata in basso a destra. Datata in lastra in
alto a destra in controparte: 8.5.68.

Provenienza
Milano, Galleria del Milione (n. 11542, etichetta al
Verso).

Bibliografia

G. Bloch, Pablo Picasso. Catalogo delle opere grafiche
e delle litografie, Kornfeld et Klipstein, Berna 1971,
tomo Il, pag. 162, n. 1549 (ill.).

Stima € 1.000 - 1.500
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56 — arte moderna e contemporanea

50. Salvador Dali | 1904 - 1989

INVERNO, ESTATE

(DALLA SERIE “LE QUATTRO STAGIONI"), 1972
n. 2 litografie a colori su carta Arches, ed. E.A.
appartenenti alla serie “Le quattro stagioni” composta
da n. 4 soggetti tirati complessivamente in :

- n. 195 esemplari su carta Arches.

Edizioni Les Heures Claires, Parigi e Torino;
Estate: lastra cm 58x40,5, foglio cm 75x54,2;
Inverno: lastra cm 40x56,2, foglio 54x67,8.
Firmate in basso a destra e siglate E.A. in basso a
sinistra. Timbro a secco: Salvador Dall.

Bibliografia

R. Michler, L. W. Lopsinger, Les lithographies et
bois-gravés, 1956-1980, Ed. Prestel, Monaco 1995,
nn. 1362, 1360, p. 147 (ill.);

A. Field, The official catalog of the Graphic Works of
Salvador Dali, Ed. The Salvador Dali Archives, New
York 1996, p. 221 (ill.).

Stima € 500 - 600

51. Salvador Dali | 1904 - 1989

FLORDALY’, LES FRUITS: POMME DRAGON, 1969-70
litografia e puntasecca a colori su carta Auvergne ed.
XII/CL appartenente ad una cartella di n. 12 soggetti
tirati complessivamente in:
- n. 200 esemplari su carta Rives
(numerati da 1 a 200);
- n. 150 esemplari su carta Auvergne
(numerati in numeri romani da | a CL);
- n.35 esemplari su carta Japon
(numerati in numeri romani da | a XXXV;
- n. 35 esemplari su carta Auvergne o Rives
(numerati da 1 a 35);
- n. 5 esemplari per i collaboratori siglati da “a” a “e”;
- piu svariate prove d’artista.
Edizione Jean Schneider (Basilea), eseguite dalla
stamperia Mourlot (Parigi), foglio cm 67x54,8,
battuta 56x36,8.

Firmata in basso a destra e numerata in basso
a sinistra.

Bibliografia

R.Michler, L. W. Lépsinger, Les lithographies et
bois-gravés, 1956-1980, Ed. Prestel, Monaco 1995,
n. 344, p. 175 (ill.);

A. Field, The official catalog of the Graphic Works of
Salvador Dali, Ed. The Salvador Dali Archives, New
York 1996, n. 69-11 A, p. 54 (ill.).

Stima € 400 - 600
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52. Attilio Rossi | 1909 - 1994 53. Ugo Celada da Virgilio | 1895 - 1995

LE TRE PESCHE, 1970 NATURA MORTA

olio su tela, cm 33,3x41,2. olio su cartone telato, cm 46x37,5.

Firmato e datato in basso a destra: A. Rossi 70. Firmato in basso a sinistra: Ugo Celada da Virgilio
Firmato, datato e titolato al verso:

A. Rossi le tre pesche 1970 Stima € 600 - 700

Stima € 600 - 800
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54. Marc Chagall | 1887 - 1985

DOUBLE VISAGE, 1978
litografia a colori su carta Arches, ed. 26/50,
appartenente ad una tiratura complessiva di:
- n. 50 esemplari su carta Arches
(firmati e numerati da 1 a 50);
- n. 9 prove d’artista su carta Japon
(firmate e numerate da | a IX)
lastra cm 34x26,4, foglio cm 56,4x44,5.
Numerata a sinistra e firmata in basso a destra.

Provenienza
Milano, Galleria Nuovo Sagittario, n. 1110
(etichetta e timbri al verso sul passepartout).

Bibliografia

R. Marteu, C. Sorlier, Chagall. Lithographs 1974-1979,
Crown Publishers Inc., New York, 1984, pag. 159 ,

n. 925 (ill.).

Stima € 1.500 - 1.800

55. Cristoforo De Amicis | 1902 - 1987

COMPQOSIZIONE CON TESTA GRECA, 1981

olio su tela, cm 60x50.

Firmato in alto a destra: C. De Amicis

Firmato, titolato e datato al verso: C. De Amicis “N/
Morta con testa greca 1981”

Provenienza

Milano, Galleria Ponte Rosso (etichetta e timbri al
Verso);

Milano, Galleria Barba Crespi (timbro al verso).

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista datata: Milano, 3-4-1981.

Opera accompagnata da autentica su fotografia
dell’Arch. Piero De Amicis, ed & registrata nella
catalogazione generale delle opere di Cristoforo De
Amicis con il numero di archivio: 1746.

Stima € 800 - 1.000

56. Mario Tozzi | 1895 - 1979

TESTA SU FONDO ROSA, 1978

olio su tela, cm 35x27.

Firmato in basso a sinistra: Mario Tozzi
Iscritto al verso: Testina in beige 69 Francoise

Esposizioni
Genova, Mario Tozzi, la donna come sintesi, Galleria
Guidi, 1 - 24 ottobre 20009.

Bibliografia

M. Pasquali (a cura di), Mario Tozzi. Catalogo Ragio-
nato Generale dei Dipinti di Mario Tozzi, Volume 2,
Giorgio Mondadori & Associati, Milano, 1988, pag.
416 (ill.), n. 78/25 pag. 431 (ill.).

Stima € 8.000 - 10.000
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57. Cesare Peverelli | 1922 - 2000
PAESAGGIO, 1983
olio su tela, cm 73,5x60.
Firmato e datato al verso: Peverelli 83

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista.

Stima € 600 - 800

62 - arte moderna e contemporanea

58. Attilio Rossi | 1909 - 1994

NATURA MORTA, 1969 - 1971

olio su tela, cm 55,3x70,6.

Firmato in basso a destra: A. Rossi

Firmato, datato e titolato al verso: A. Rossi Natura
morta 1969 - 1971

Provenienza
Milano, Galleria Carini (etichetta e timbri al verso).

Stima € 1.000 - 1.500
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59. Gianni Bertini | 1922 - 2010

SE FOSSE VENERE, 1975

tecnica mista su tela, cm 100x100.

Firmato e datato in basso a destra: Bertini 1975
Firmato, datato e titolato al verso:

Bertini Se fosse Venere 1975.

Iscritto al verso: 14.1V.25.

Bibliografia
L. Caprile, Bertini, L'Agrifoglio Editions, Milano 19983,
n. 104, pag. 67 (ill.).

Opera archiviata presso I'’Archivio Gianni Bertini a
cura della Galleria Frittelli, Firenze, con il codice di
archiviazione: 1BD98C1014881E794C52.

[’'opera sara inclusa nel Catalogo Ragionato di
Gianni Bertini a cura di Francesco Tedeschi, in corso
di pubblicazione da Electa.

Stima € 6.000 - 6.500
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60. Lucio Del Pezzo | 1933 - 2020 61. Pavel Mansuroff | 1896 - 1983

RILIEVO - FORMULE PICTURAL,

DECAL 1977
C. OG.O‘ J . IDEATO NEL 1968, REALIZZATO NEL 1982
tecnica mista su cartoncino, cm 77x57. o . .
Firmato in basso a destra: Del Pezzo legno dipinto a mano, serigrafia e collage,
. e . cm 50x18x5. Esemplare n. 45/125, Edizione Fausta
Datato in basso a sinistra: Paris 1977. o .
Squatriti, Milano. Firmato al verso: Mansuroff.

Titolato in basso al centro: Decalogo.

Stima € 3.000 - 4.000 Stima € 1.000 - 1.200
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62. Paolo Minoli | 1942 - 2004

COMPENETRAZIONI LINEARI E

LE LORO RISULTANZE, 1973

acrilico su tela, cm 60x90.

Firmato, datato, e titolato al verso: Minoli Paolo 1973
Compenetrazioni lineari e le loro risultanze.

Provenienza
Brescia, LAC - Lagorio Arte Contemporanea, n. pm22
(etichetta al verso).

Bibliografia

C. Pirovano (a cura di), Paolo Minoli. Catalogo
Generale della pittura, Vol. 1: 1959 - 1979, Electa,
Milano 2019, n. 1973/26, p. 83 (ill).

68 - arte moderna e contemporanea

Opera archiviata presso Casaperlarte Fondazione
Paolo Minoli col numero d’inventario sistematico
1973/26.

Stima € 8.000 - 10.000

63. Luigi Veronesi | 1908 - 1998

COSTRUZIONE CR3, 1984

olio su tela, cm 60x50.

Firmato e datato in basso a destra: L. Veronesi 84
Firmato, datato e titolato al verso:

L. Veronesi Costruzione CR3 1984

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista.

Opera accompagnata da autentica su fotografia del
Comitato Luigi Veronesi con il numero di archivio:
19/10-4.

Stima € 3.500 - 4.500
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64. Mario Schifano | 1934 - 1998

IDEALE PER RUBACUORI, PRIMA META’ ANNI ‘70
grafite, pastello e collage su carta, cm 98x68.
Firmato e titolato in basso al centro:

Ideale per rubacuori Schitano

Provenienza
Milano, Galleria Il Quadrangolo (etichetta al verso);
Collezione privata.

Opera archiviata presso I'Archivio Generale dell'Ope-
ra di Mario Schifano, Roma, al n. 04354200926.

Stima € 1.800 - 2.000

70 — arte moderna e contemporanea

65. Roberto Crippa | 1921 - 1972

TOTEM, ANNI 70
acrilico su masonite, cm 62x38.
Firmato in basso a destra: Crippa

Bibliografia
G. Stefanini, R. Crippa Jr. (a cura di), Roberto Crippa.

Catalogo generale delle opere, Edizioni Galleria Pace,

Milano 2007, Rep. 442, p. 403 (ill.)

Opera accompagnata da autentica su fotografia del
Catalogo Generale delle opere di Roberto Crippa a
cura della Galleria Pace, firmata da Gimmi Stefanini e
Roberto Crippa Jr., con numero di repertorio: 442.

Stima € 3.000 - 3.500

66. Alfredo Chighine | 1914 - 1974

FORMA GIALLA, 1971

olio su tela, cm 54x65.

Firmato, datato e titolato al verso: Chighine 1971
forma gialla.

Provenienza
Milano, Galleria delle Ore (etichetta al verso)

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista.

Opera accompagnata da autentica su fotografia del
Comitato Promotore Archivio e Catalogo ragionato delle
opere di Alfredo Chighine datata: Milano 17.04.2019
con numero di archivio: 111.

Stima € 7.000 - 8.000
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“E se il mondo artistico si definisce nella polarita dell’espressionismo astratto e dell’informale, all'interno Vedova si
ritaglia un territorio importante, quello del segno “errante” che procede per sbalzi e per tagli, per fenditure e per
cerniere (...). Rispetto agli espressionisti astratti che dimostrano una tendenza a controllare e a definire, Vedova
lascia che i segni prendano l'iniziativa e dominino la scena. Vengano dalle palpebre chiuse, che mettono in crisi i
percorsi ed i progetti, per produrre segmenti e frantumi, da cui si formano “contrasti” e "spazi inquieti”.

(G. Celant, Vedova 1935-1984, Electa, Milano 1984, pag. 19).

67. Emilio Vedova | 1919 - 2006

EMERGING, 1986

tecnica mista, collage, pittura su carta
applicata su tela, cm 70x49,5.

Firmato e datato in basso a destra: Vedova 86.

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista e archivio Emilio Vedova numero
1803 del 27-06-06.

Stima € 25.000 - 30.000
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68. Alberto Ghinzani | 1939

GUSCIO, 1991

tecnica mista su carta applicata su tela,

cm 49,5x66,5.

Firmato e datato in basso a destra: A. Ghinzani 91

Provenienza
Milano, Galleria delle Ore, n. 16478
(etichetta al verso).

Stima € 600 - 800

74 — arte moderna e contemporanea

69. Gianfranco Pardi | 1933 - 2012

A) SENZA TITOLO

prova per serigrafia, cm 22,5x28,5.
Firmato in basso a sinistra: Pardi P.A.
Dedicato in basso a destra: per Sanadra.

B) SENZA TITOLO, 1996

acrilico su masonite, cm 25x33,5.

Firmato e datato in basso a destra: Pardi ‘96.
Datato e dedicato al verso: Tanti cari auguri.
Franco. 28.12.96.

Opere archiviate presso I’Archivio Gianfranco Pardi,
Monza.

Stima € 3.000 - 4.000
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76 — arte moderna e contemporanea

70. Concetto Pozzati | Expansion Design

SEGNALETICA, 1970 circa
stampa serigrafica su velluto, cm 300x140 ca.
Firmato in basso a sinistra: Pozzati.

L’arazzo costituisce il primo della serie di sette sog-
getti disegnati da Concetto Pozzati e realizzati dalla
Expansion Design di Bologna su un’idea di Beppe
Vida (Mister Luna, art director della maison) dal 1970
al 1973.

Siringrazia la Signora Maura Pozzati per 'assistenza
alla schedatura del presente lotto.

Stima € 500 - 600

71. Eugenio Carmi | 1920 - 2016

NON TUTTO E’ FUORI DAL CERCHIO, 1990
acrilico su juta, cm 80x80.
Firmato e datato al verso: Carmi 1990

Opera accompagnata da autentica su fotografia del
Comitato Archivio Eugenio Carmi con il numero di
archivio: 1990_059.

Stima € 1.500 - 1.800
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72. Ennio Morlotti | 1910 - 1992

NUDI
china su carta, cm 25x27,3.
Firmato in basso a destra: Morlotti

Provenienza
Milano, Galleria Delle Ore, n. 12557 (etichetta al
Verso).

Opera accompagnata da dichiarazione di provenien-
za della Galleria delle Ore firmata da Giovanni Fuma-
galli.

Opera accompagnata da autentica su fotografia
dell’Associazione Archivio Opere Ennio Morlotti con il
numero di archivio: 52/D.

Stima € 1.000 - 1.500

73. Ennio Morlotti | 1910 - 1992

GIRASOLI
china carta, cm 21,5x32,7.
Firmato in basso a destra: Morlotti

Provenienza
Milano, Galleria Delle Ore, n. 12555 (etichetta al
Verso).

Opera accompagnata da dichiarazione di provenien-
za della Galleria delle Ore firmata da Giovanni Fuma-
galli.

Opera accompagnata da autentica su fotografia
dell’Associazione Archivio Opere Ennio Morlotti con il
numero di archivio: 51/D.

Stima € 1.000 - 1.500

74. Bruno Cassinari | 1912 - 1992

VOLTO

tecnica mista su carta applicata su tela,
cm 69,8x49,5.

Firmato in basso a destra: Cassinari

Opera accompagnata da autentica su fotografia

del Comitato per il Catalogo Generale dell'Opera di
Bruno Cassinari datata: Milano, 18 aprile 2019, con il
N°3373/C895.

Stima € 1.600 - 1.800
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75. Ennio Morlotti | 1910 - 1992

FIORI
pastello a olio su carta applicata su tela, cm 27x36,5.
Firmato in basso a destra: Morlotti.

Opera accompagnata da autentica su fotografia fir-
mata dall’artista e datata: Milano, 28 febbraio 1983.

Opera accompagnata da autentica su fotografia
dell’Associazione Archivio Opere Ennio Morlotti con il
numero di archivio: 103/P.

Stima € 1.200 - 1.600

80 - arte moderna e contemporanea

76. Ennio Morlotti | 1910 - 1992

NUDO
pastello ad olio su carta applicata su cartoncino, cm
32x43. Firmato in basso a destra: Morlotti

Provenienza

Milano, Galleria Delle Ore, n. 12925 (etichetta al verso).

Opera accompagnata da dichiarazione di provenien-
za della Galleria delle Ore firmata da Giovanni Fuma-

galli.

Opera accompagnata da autentica su fotografia
dell’Associazione Archivio Opere Ennio Morlotti con il
numero di archivio: 104/P.

Stima € 1.200 - 1.600

77. Salvatore Fiume | 1915 - 1997

TAHITI, PRIMI ANNI ‘80
olio su masonite, cm 36x54.
Firmato e titolato in basso a destra: Fiume Tahiti.

Opera accompagnata da autentica su fotografia
di Laura Fiume.

Stima € 2.500 - 3.000

arte moderna e contemporanea — 81



78. Giovanni Omiccioli | 1901 - 1975
BARACCA AL MARE, 1963

tempera su carta applicata su tela, cm 33x55.
Firmato in basso a sinistra: G. Omiccioli

Provenienza
Riccione, Galleria La Tavolozza (timbro al verso).

Opera accompagnata da autentica della Fondazione
Omiccioli con il numero di archiviazione: 2152G-0O33-
196300.

Stima € 1.500 - 2.000

82 -— arte moderna e contemporanea

79. Orfeo Tamburi | 1910 - 1994

CASE IN CAMPAGNA, 1972
acquerello su carta, cm 16,7x21,7.
Firmato e datato in basso a sinistra: Tamburi 5.7.72.

Opera in corso di archiviazione presso la Fondazione
Orfeo Tamburi a cura della Galleria Gioacchini.

Stima € 300 - 400

80. Orfeo Tamburi | 1910 - 1994

PARIGI, 1980
olio su tela, cm 40x30.
Firmato in basso a destra: Tamburi.

Provenienza
Milano, Galleria Nuovo Sagittario, n. 2799
(etichetta al verso).

Esposizioni
Milano, Galleria Nuovo Sagittario, Tamburi. Parigi. Olii
e guazzi, 18 novembre 1980 - 7 gennaio 1981.

Bibliografia

E. Carli, R. Carrieri, Tamburi. Parigi. Olii e guazzi,
Galleria Nuovo Sagittario, catalogo della mostra,
Milano, 1980 (ill.).

Opera accompagnata da autentica su fotografia firmata
dall’artista in data: Parigi, 4.6.'80.

Si ringrazia la Fondazione Orfeo Tamburi a cura della
Galleria Gioacchini per I'assistenza alla schedatura
dell’opera.

Stima € 1.500 - 1.800
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81. Marco Lodola | 1955
BALLERINA, 2000

collage su tela, cm 150x100.
Firmato in basso a destra: M. Lodola

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall’artista.

Stima € 1.000 - 1.500

84 — arte moderna e contemporanea

82. Riccardo Licata | 1929 - 2014

SENZA TITOLO, 1982
olio su tela, cm 38x46.
Firmato e datato in basso a destra: 82 Licata.

Provenienza
Venezia, Galleria Il Traghetto (timbro al verso).

Opera accompagnata da autentica su fotografia
firmata dall'artista datata Venezia, 74.4.2000.

Stima € 2.000 - 2.500

arte moderna e contemporanea — 85



83. Mimmo Rotella | 1918 - 2006

MARILYN. BELLEZZA ETERNA, 2005

libro d’artista in cofanetto originale, ed. prova d’artista
fuori commercio, che include n. 10 multipli “décollag-
es” di Mimmo Rotella e n. 10 poesie inedite apposita-
mente composte da Alda Merini, con introduzione di
Vincenzo Mollica e un testo critico di Enrico Giustac-
chini, appartenente ad una tiratura complessiva di:

- n. 199 esemplari numerati da 1 a 199;

- n. 19 prove d’artista dedicate “ad personam”.

La lastra di copertina € in acciaio inox dorato 24K
realizzata con sedici passaggi di colore, recante la

86 -— arte moderna e contemporanea

firma dell’autore. Ogni multiplo & firmato dall’autore. Edi-
zione a cura de La Spirale Duemila, stampa effettuata
da Incisione Arte. Dimensioni complessive del libro: cm
46x34,5x4,5; dimensioni delle pagine: cm 45x32,5.

Si ringrazia Spirale Milano S.r.I. per I'assistenza alla
schedatura del presente lotto.

Stima € 2.500 - 3.500

84. Marco Lodola | 1955
CAPOCOMICO, 1999
perspex e neon, cm 150x45.
Firmato, titolato e datato al verso: Marco Lodola
Capocomico 1999, perspex e neon, crm 150x45.

L'autenticita dell’opera e stata confermata dall’artista.

Stima € 5.000 - 5.500
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85. Sergio Alessio | 1946 86. Sergio Alessio | 1946

SENZA TITOLO, 2018 Nato ad Orio Litta nel 1946 si trasferi fin da subito nella SENZA TITOLO, 2018
tecnica mista su carta, cm 24,2x34,2. bergamasca ed attualmente vive e lavora a Bergamo. tecnica mista su carta, cm 24,2x34,2.
Firmato e datato in basso a destra: | suoi disegni, realizzati con un fittissimo intreccio di sot- Firmato e datato in basso a destra:
Alessio 2018. tili tratti, sono creati con due chine diverse: quella nera, Alessio 2018.

come ricordo dell’infanzia, e quella bruciato seppia,
Stima € 600 - 800 realizzata personalmente dall’artista, che rappresenta il Stima € 600 - 800

tempo consumato dalla vita.
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Vetri di Murano del ‘900

La decorazione a filigrana

La tecnica decorativa della filigra-
na prevede molte varianti tra cui la
filigrana a reticello, quella a retortoli
e quella detta della mezza filigrana.
Tutte prevedono la creazione di
canne in vetro che successivamen-
te vengono affiancate e fuse assie-
me: a differenza delle altre la mezza
filigrana prevede che tali canne
abbiano al loro interno un unico
filamento di vetro bianco o colorato
disposto in modo rettilineo. Il risul-

tato & quindi una decorazione piu
lineare e delicata che ben si adat-
ta a forme semplici e pulite. Con

la sovrapposizione di due mezze
filigrane disposte in maniera inver-
sa si ottiene la filigrana a reticello.
Per ottenere invece quella detta a
retortoli si utilizzeranno delle canne
che al loro interno non avranno un
singolo filamento colorato ma bensi
pit filamenti ritorni su loro stessi.
Quest’ultimo viene detto anche

101. Tyra Ludgren | Venini

Foglia in vetro a mezza filigrana
nei toni del rosa, 1983.

Firma incisa: venini italia 83
Reca etichetta: Venini Murano
made in Italy

dimensioni cm 26x22.

Stima € 250 - 350

zanfirico dal nome dell’antiquario
Antonio Sanquirico che nel XIX
secolo amo particolarmente questa
tecnica e ne ordind la produzione di
numerosi esemplari.

vetri di murano del ‘900 - 91




102. Paolo Venini |
Venini

Vaso a canne ritorte
alternate nei toni del
rosso e del blu, 1995.
Firma incisa: venini 95
Reca etichetta: Venini
Murano made in Italy
altezza cm 28,8.

Stima € 500 - 600

103. Paolo Venini | Venini

Bottiglia in vetro con decoro a
canne alternate nei toni del talpa
e dellacquamare, 1980.

Firma incisa: venini 80

Reca etichetta: Venini made in
Italy

altezza cm 29,5.

Bibliografia

A. Venini Diaz de Santillana, Veni-
ni. Catalogo ragionato 1921-1986,
Skira, Milano, 2000, pag. 205, n.
80.(rif. al modello)

Stima € 750 - 850

104. Paolo Venini | Venini

Grande bottiglia in vetro con
decoro a canne alternate nei toni
nel blu e del verde, 1984.

Firma incisa: venini italia 84
Reca etichetta: Venini Murano
Italia

altezza cm 49,5.

Bibliografia

M. Barovier, E. Sonego (a cura

di), Paolo Venini e la sua forna-
ce, catalogo della mostra, Skira,
Milano, 2016, pag. 280, n. 4469.
(rif. al modello)

Stima € 750 - 850



105. Venini

Piccola coppa in vetro opalino
avorio, 1982.

Firma incisa: venini 82

Reca etichetta: Venini made in
Italy; altezza cm 10,

diametro cm 12.

Stima € 300 - 400

94 — vetri di murano del ‘900

106. Venini

Vaso monofiore in vetro opalino
rosso con filo trasparente appli-
cato a caldo sull’orlo, 1983.
Firma incisa: venini italia 83
Reca etichetta: Venini made in
Italy; altezza cm 12,8,

diametro cm 12,5.

Stima € 300 - 400

107. Venini

Grande coppa della serie detta
“Anni Trenta” in vetro rosso, 1983.
Firma incisa: venini italia 83

Reca etichetta: Venini made in
Italy, altezza cm 13,5,

diametro cm 25.

Stima € 500 - 600



108. Cenedese

Vaso in vetro nei toni del
turchese e del nero decora-
to a segmenti irregolari.
Firma incisa: Cenedese
altezza cm 25,5.

Stima € 500 - 600

La tecnica dell’incalmo

La tecnica dell'incalmo consiste
nella realizzazione di un oggetto
avente piu fasce di colori che co-
stituiscono distinti elementi in vetro
lavorati separatamente. Tali elemen-
ti dovranno avere stesso spessore

e stesso diametro in modo tale da
essere successivamente uniti a
caldo. Dopo aver fatto combacia-

re perfettamente i due elementi il
maestro vetraio procedera soffiando
il vetro per fargli assumere la forma
desiderata.

109. Gio Ponti | Venini

Bottiglia in vetro “morandiana”ad
incalmo con corpo in vetro talpa e
fondo e tappo giallo, 1983.

Firma incisa: venini italia 83

Reca etichetta: Venini made in
Italy; altezza cm 34,5.

Bibliografia

A. Venini Diaz de Santillana, Veni-
ni. Catalogo ragionato 1921-1986,
Skira, Milano, 2000, pag. 201, n.
57 .(rif. al modello); M. Barovier, E.
Sonego (a cura di), Paolo Venini
e la sua fornace, catalogo della
mostra, Skira, Milano, 2016, pag.
399, n. 4491 (rif. al modello)

Stima € 550 - 650



110. Toni Zuccheri | Veart

Grande vaso “Golia” in vetro
trasparente degradante dal
verde al pesca, fine anni ‘70.
Firma incisa: Veart Venezia
T. Zuccheri.

Reca etichetta: Veart
altezza cm 50.

Stima € 600 - 800

98 — vetri di murano del ‘900

111. Tapio Wirkkala |
Venini

Bottiglia della serie “Pavoni” in
vetro talpa con decorazione a
macchie verdi, 1981,

Firma incisa: venini italia tw 81
Reca etichetta: venini made in italy
altezza cm 22.

Bibliografia

A. Venini Diaz de Santillana, Veni-
ni. Catalogo ragionato 1921-1986,
Skira, Milano, 2000, pag. 230, n.
251. (rif. al modello)

Stima € 500 - 600

112. Tapio Wirkkala |
Venini

Bottiglia della serie “Pavoni” in
vetro talpa con decorazione a
macchie rosse, 1982.

Firma incisa: venini italia tw 82
Reca etichetta: venini made in
italy

altezza cm 29,5.

Bibliografia

A. Venini Diaz de Santillana, Veni-
ni. Catalogo ragionato 1921-1986,
Skira, Milano, 2000, pag. 230, n.
251.(rif. al modello)

Stima € 550 - 650

La serie “Pavoni” di Tapio Wirkkala

Come specificato nel catalogo
ragionato della produzione Venini
cura di Anna Venini Diaz de San-
tillana, la serie Pavoni, ideata negli
anni Settanta, oltre a queste due
bottiglie che corrispondono rispetti-
vamente ai modelli 526.40 (macchie
verde mela) e 526.51( macchie
rosse) prevedeva alcuni vasi soffiati
nei quali la parte di vetro superiore
era impreziosita da una decorazio-
ne a filigrana.



113. Jan Le Witt | Vetreria

Aureliano Toso

Bottiglia in vetro con decorazioni
a fasce policrome, anni ‘50.
Tappo con timbro impresso:
VETRERIA AURELIANO TOSO
MURANO.

altezza cm 37.

Provenienza
Monaco, collezione privata.

Bibliografia

F. Deboni, Murano ‘900. Vetri e
vetrai, ed. Bocca, Milano, 1996,
pag. 238, n. 154. (riprodotto il
medesimo esemplare)

Stima € 2.200 - 2.400

Jan Le Witt

Nato nel 1907 in Polonia, fu un
artista poliedrico dal linguaggio pre-
valentemente astratto che declind
in molteplici ambiti dalla pittura, alla
grafica, fino alle realizzazioni tessili
e in pasta di vetro. Naturalizzato
inglese egli passd molto tempo

a Londra dove conobbe Henry
Moore, Piero Fornasetti e Pablo
Picasso e dove insieme a George
Him realizzo le grafiche per nume-
rose campagne commerciali. Dagli
anni Cinquanta in poi I'artista decise
di abbandonare tutti i lavori per
dedicarsi esclusivamente all’arte:

fu in questo periodo che sireco a
Murano e trovo nella vetreria Aure-
liano Toso il giusto interlocutore per
dare forma alle sue idee. Di queste
bottiglie infatti esistono i disegni
preparatori dove l'artista vi applicod
personalmente piccoli frammenti di
vetro per dare una precisa indica-
zione sulle tonalita di colore che vi
dovevano comparire.

114. Jan Le Witt | Vetreria
Aureliano Toso

Bottiglia in vetro con decorazioni
a fasce policrome, anni ‘50.
Tappo con timbro impresso:
VETRERIA AURELIANO TOSO
MURANO.

altezza cm 39,5.

Provenienza
Monaco, collezione privata.

Bibliografia

F. Deboni, Murano ‘900. Vetri e
vetrai, ed. Bocca, Milano, 1996,
pag. 238, n. 154. (riprodotto il
medesimo esemplare)

Stima € 2.200 - 2.400



115. Rodolfo Dordoni |
Venini

Vaso in vetro satinato della serie
“Re Regina Principe” con collo
lavorato con patina dorata, 1997.
Firma incisa: venini 97. Reca
etichetta: Venini Murano made in
Italy. altezza cm 50.

Bibliografia

F. Deboni, I vetri Venini, Catalogo
1921 - 2007, volume I, Allemandi &
C, 2007, fig. 369 (riprodotto).

Stima € 500 - 600

116. Venini

Vaso in vetro opalino
turchese, 1993.

Firma incisa: venini 93
altezza cm 50.

Stima € 600 - 800

117. Laura Diaz De

Santillana | Venini

Serie di piatti “Quattro stagioni” in
vetro soffiato e lavorato ad incalmo
con grande murrina centrale.
Firme incise:

Primavera: Venini ltalia Laura
100/96.

Estate: Venini ltalia Laura 100/97
Autunno: Venini ltalia Laura 100/97
Inverno: Venini Italia Laura 100/97
diametro: da cm 34,2 a cm 35.

Bibliografia

A. Venini Diaz de Santillana, Veni-
ni. Catalogo ragionato 1921-1986,
Skira, Milano, 2000, pag. 231, n.
261.(rif. al modello); F. Deboni, /
vetri Venini, Catalogo 1921 - 2007,
volume 11, Allemandi & C, 2007, fig.
312 (rif. al modello).

Stima € 2.500 - 3.000




118. Tina Aufiero |
Venini

Vaso “Alboino” in vetro
pesante nei toni del blu e
dell’acquamare, 1996.
Firma incisa: 96 tina aufiero
Reca etichetta: Venini, Mu- .
rano made in Italy Ceramiche del ‘900
altezza cm 30,5.

Stima € 800 - 1.000

ceramiche del ‘900 - 105



120. Manifattura Tedesca

Grande vaso in ceramica azzurra
anni ‘50 - '60.

Marca sconosciuta alla base con
dicitura: hand made in germany
altezza cm 81.

Stima € 200 - 300

106 — ceramiche del ‘900

119. Accolay

Vaso in ceramica con decoro a
guisa di profili antropomorfi, anni
‘60.

Firmato sotto la base: Accolay IE
altezza cm 31.

Stima € 200 - 300

121. Manifattura Italiana

Piatto da parete con decoro a
rilievo a guisa di due cavalieri,
anni ‘60.

Dicitura al verso: made in ltaly
7412

dimensioni cm 50x31.

Stima € 350 - 450

122. Giovanni Battista

Mitri

Vaso in ceramica con decoro
geometrico, anni ‘50.

Firmato sotto la base: MITRI VE-
NEZIA ITALY

altezza cm 51.

Esposizioni
Monaco, Museo Villa Stuck, Die
Funfziger: Stilkonturen eines

Jahrzehnts. Italien, Skandinavien,

Frankreich, Deutschland, USA,
Polen, England, Niederlande, 13
gennaio — 26 febbraio 1984.

Bibliografia

AA.VV., Die Funfziger: Stilkontu-
ren eines Jahrzehnts.

Italien, Skandinavien, Frankrei-
ch, Deutschland, USA, Polen,
England, Niederlande, catalogo

della mostra, Monaco, 1984, pag.

75, n. 81. (ill.)

Stima € 300 - 400

ceramiche del ‘900 - 107



125. Torido Mazzotti |

Giuseppe Mazzotti,
Albisola

Vaso in ceramica nei toni del blu,
anni ‘50. Firmato sotto la base:
M. G: Albisola. altezza cm 33.

Esposizioni

Monaco, Museo Villa Stuck, Die
Flnfziger: Stilkonturen eines
Jahrzehnts. Italien, Skandinavien,
Frankreich, Deutschland, USA,
Polen, England, Niederlande, 13
gennaio — 26 febbraio 1984.

Bibliografia

AA. VV., Die Fuinfziger: Stilkontu-
ren eines Jahrzehnts.

Italien, Skandinavien, Frankrei-
ch, Deutschland, USA, Polen,
England, Niederlande, catalogo
della mostra, Monaco, 1984, pag.
81, n. 96. (ill.)

Stima € 200 - 300

123. Franco Garelli |
Albisola

Formella “tauromachia” in cerami-
ca smaltata, anni ‘60.

Firmata al verso: Ce. AS. Albisola
Garelli

dimensioni cm 33x29.

Stima € 200 - 300

124. Manifattura Francese Il forno di Giuseppe Mazzotti fu
) un importante punto di riferimento

per la ceramica d’arte, frequentato

; Coe ; e sin dal 1935 da Lucio Fontana che
guisa ql velieri & pesci, anm 60. strinse una particolare amicizia
Reca firma sotto alla base: con il figlio Tullio, fratello di Torido,
Degremont durata piu di trenta anni. Presso |l
loro forno Fontana realizzd la prima
versione della sua grandiosa Via
Crucis.

Vaso in ceramica con decori a

dimensioni cm 25x30.

Stima € 150 - 200

108 — ceramiche del ‘900 ceramiche del ‘900 — 109




127. Briosco

Grande vaso in ceramica smaltata
di forma irregolare, anni ‘50.
Firmato sotto la base: Briosco
altezza cm 85.

Esposizioni

Monaco, Museo Villa Stuck, Die
Fanfziger: Stilkonturen eines
Jahrzehnts. Italien, Skandinavien,
Frankreich, Deutschland, USA,
Polen, England, Niederlande, 13
gennaio — 26 febbraio 1984.

Bibliografia

AA. VV., Die Fuintziger: Stilkontu-
ren eines Jahrzehnts.

Italien, Skandinavien, Frankrei-
ch, Deutschland, USA, Polen,
England, Niederlande, catalogo
della mostra, Monaco, 1984, pag.
77,n. 87.

Stima € 400 - 450

110 — ceramiche del ‘900

126. Manifattura
Nordeuropea

Vaso in ceramica nei toni del
bianco e del blu con decorazione
geometrica incisa, anni ‘70.

Reca alla base una firma incisa
sconosciuta.

altezza cm 31.

Stima € 200 - 300

128. Marcello Fantoni

Vaso in ceramica smaltata con
decoro antropomorfo geometrico,
1956.

Firmato in un lato: Fantoni
Firmato e datato sotto la base:
Fantoni 1956

altezza cm 40,5.

Stima € 800 - 1.000

ceramiche del ‘900 - 111



130. Manifattura Italiana
Vaso in ceramica con decoro a
smalti, anni ‘50 - ‘60.

altezza cm 50.

Stima € 300 - 400

112 — ceramiche del ‘900

129. Manifattura europea

Vaso in ceramica con decori geo-

metrici nei toni del verde, anni ‘60.

Marca: Arter ansel
altezza cm 47.

Stima € 200 - 250

13 3. Maioliche Deruta

Umbria

Vaso in ceramica con doppia
presa e decorazione geometrica
su fondo blu, anni ‘50.

Firmato sotto la base: Maioliche
Deruta Italy W 198/35

altezza cm 35.

Esposizioni
Monaco, Museo Villa Stuck, Die
Funfziger: Stilkonturen eines

Jahrzehnts. ltalien, Skandinavien,

Frankreich, Deutschland, USA,
Polen, England, Niederlande, 13
gennaio — 26 febbraio 1984.

Bibliografia

AA.VV., Die Funfziger: Stilkontu-
ren eines Jahrzehnts.

Italien, Skandinavien, Frankrei-
ch, Deutschland, USA, Polen,
England, Niederlande, catalogo

della mostra, Monaco, 1984, pag.

78, n. 92.

Stima € 200 - 300

131. Richard Ginori

Vaso doppio in ceramica con
presa centrale.

Marca: RICHARD GINORI/MADE
INITALY7/11-511/7789

altezza cm 35.

Stima € 300 - 400

132. Bruno Gambone

Vaso in ceramica nei toni dell’'a-
rancio con decorazione a fasce,
anni ‘50.

Firma alla base: Gambone Italy
altezza cm 16.

Stima € 150 - 200

ceramiche del ‘900 - 113



Condizioni di vendita

1. Condizioni Generali. Le presenti condizioni generali di
vendita (di seguito le “Condizioni Generali“) disciplinano
il rapporto tra il venditore e I'acquirente dei beni venduti
da Fondaco Aste di Umberto Savoia, con sede a Mila-
no in via Pietro Custodi 3, P. Iva 11019160966, n. REA
MI — 2575111 (d’ora in poi “Fondaco Aste”) in qualita di
mandatario con rappresentanza del venditore.
2. Mandato con rappresentanza. Fondaco Aste agisce in
qualita di mandataria con rappresentanza di ciascun ven-
ditore, ai sensi e per gli effetti dell'art. 1704 c.c.; la vendita
conclusa da Fondaco Aste in esecuzione del mandato di
vendita produrra i suoi effetti direttamente tra venditore
e terzo acquirente. Ogni vicenda modificativa, estintiva
o risolutiva del contratto di vendita dei beni oggetto del
mandato, ivi incluse le eventuali conseguenze in tema di
ripetizione dell'indebito e risarcimento dei danni, avra ef-
fetti esclusivamente nei confronti del venditore. Pertanto,
in caso di inefficacia, annullamento, nullita, rescissione
e risoluzione, Fondaco Aste non assumera altre respon-
sabilitd eccetto quelle derivanti alla propria qualita di
mandataria.
3. Iscrizione. Tutti i partecipanti all'asta sono tenuti a
iscriversi alternativamente: i) richiedendo il “numero di
sala”, che verra consegnato dal personale di Fondaco
Aste prima della vendita, previa compilazione da parte
dell'interessato del Modulo di Registrazione in cui saran-
no richieste le generalita, I'indirizzo, i contatti telefonici/
mail, e l'esibizione di un documento di identita in corso
di validita. Fondaco Aste si riserva, a sua discrezione, di
non accettare la partecipazione in sala a persone non
benevise; ii) registrandosi sui portali indicati nel catalogo
di ciascuna vendita. Fondaco Aste si avvale di portali di
terzi per permettere ai potenziali acquirenti di partecipare
alle aste. Fondaco Aste non assume alcuna responsabi-
lita in caso di malfunzionamento delle stesse a causa, a
titolo esemplificativo ma non esaustivo, di ritardi dovuti
alla connessione internet o guasti al server di appoggio
nonché all'incompatibilita tra la piattaforma stessa e lo
specifico device del potenziale acquirente. Si consiglia
pertanto di concordare insieme a Fondaco Aste la mo-
dalita di partecipazione piu idonea a ciascun interessato
ponendo particolare attenzione ai possibili inconvenienti
riscontrabili nella partecipazione online. La partecipazio-
ne via internet comportera I'addebito delle eventuali com-
missioni previste da ciascun portale, in aggiunta a quelle
previste dalle presenti Condizioni Generali. Le eventuali
partecipazioni all'asta per conto di terzi devono essere
richieste al momento dell’iscrizione ed espressamente
approvate da Fondaco Aste.

ratteristich i lotti e attivita pr tica alla vendita.
| lotti posti in vendita devono essere considerati quali beni
usati ed in quanto tali non qualificabili come “prodotto”
in ragione della definizione ex art. 3 lett. E) del Codice
del consumo (D.Lgs. 09/2005 n. 206). Ogni vendita sara
preceduta da un’esposizione in cui ciascun potenziale
acquirente potra esaminare i lotti e verificare I'autenticita,
I'attribuzione, lo stato di conservazione, la provenienza,
il tipo e la qualita degli oggetti. Il personale di Fondaco
Aste sara a disposizione per illustrare ciascun lotto e
chiarire eventuali errori riportati in catalogo. Qualora la
visione dal vero dei lotti non sia attuabile, € possibile ri-
chiedere un “condition report” di ciascuno di essi in cui,
oltre alla descrizione del relativo stato di conservazione,
verranno inviate immagini supplementari rispetto a quelle
pubblicate in catalogo in modo da agevolare il pit possi-
bile 'esame degli oggetti. | clienti interessati pertanto si
impegnano a esaminare approfonditamente i lotti oggetto
della vendita, anche con I'eventuale intervento di esperti
o restauratori di fiducia al fine di accertare tutte le carat-
teristiche sopra descritte. | lotti verranno quindi venduti
“come visti” nelle condizioni in cui versano al momento
della vendita. Dopo I'asta Fondaco Aste o i venditori non
potranno essere ritenuti responsabili per vizi relativi alle
caratteristiche degli oggetti in asta.
5. Modalita di vendita. La procedura di vendita avviene
per incanto. Fondaco Aste avra facolta di avvalersi di un
banditore che conduce la vendita e aggiudica i lotti ai
rispettivi aggiudicatari. Il banditore stabilisce la base d'a-
sta e i rilanci minimi. Egli pud, a suo insindacabile giudi-
zio, ritirare un lotto, variare 'ordine dei lotti, abbinare o se-
parare gli stessi, ovvero adottare qualsiasi provvedimento
che ritenga opportuno al fine di preservare il corretto svol-
gimento della vendita. Nel caso di contestazioni in merito
ad un’aggiudicazione, il lotto oggetto di contesa viene
rimesso in vendita dal banditore sulla base dell'ultima of-
ferta pervenuta. Il banditore puo accettare commissioni di
acquisto su preciso mandato conferito e formulare offerte
per conto terzi. L'offerta pervenuta in sala ha sempre la
precedenza sulle altre modalita di offerta previste dalle

presenti Condizioni Generali. Qualora il venditore abbia
formulato la richiesta di un prezzo diriserva (il prezzo al di
sotto del quale, il venditore non & disposto a vendere), il
banditore potra i) non aggiudicare i lotti se non a raggiun-
gimento del prezzo di riserva; ii) formulare offerte nell'in-
teresse del venditore per il raggiungimento del prezzo di
riserva. Le vendite sono effettuate al maggior offerente.
6. Commissioni di acquisto. Fondaco Aste potra accetta-
re, a sua discrezione, commissioni d’acquisto — sia scritte
che telefoniche — con particolare riferimento ai potenziali
acquirenti che non potranno presenziare alla vendita.
Tali offerte dovranno pervenire in tempo utile alla rispet-
tiva e corretta registrazione, ovvero, al piu tardi, almeno
8 (otto) ore prima dell’'orario previsto per la vendita. Le
richieste di partecipazione telefonica saranno accettate
solo se formulate per iscritto entro i termini sopra stabi-
liti. Qualora pervengano due o pil offerte scritte di pari
importo per il medesimo lotto prevarra I'ordine tempora-
le di ricezione. Fondaco Aste si impegna ad effettuare
tutte le connessioni telefoniche e alla registrazione di
tutte le offerte, ma non assume alcuna responsabili-
ta in merito al mancato ottenimento di tali connessioni.
7. Diritti di asta. Al prezzo di aggiudicazione dovra esse-
re aggiunto un importo a titolo di diritti d’asta, calcolato
in percentuale sul prezzo di aggiudicazione raggiunto,
pari al: 25% (Venticinque percento) fino a 200.000 euro;
20% (Venti percento) per la parte eccedente. Tali impor-
ti si intendono comprensivi di I.V.A. come previsto dalla
normativa vigente. Qualsiasi altro onere o tributo relativo
all’acquisto sara in ogni caso a carico dell’aggiudicatario.
8. Pagamento del corrispettivo e dei diritti di asta. Il paga-
mento dei corrispettivi dovuti per aggiudicazione dei lotti,
diritti di asta e commissioni di acquisto dovra avvenire
entro e non oltre dieci giorni dopo la vendita. In caso di
mancato o parziale pagamento del totale dovuto Fonda-
co Aste siriserva il diritto di: (i) risolvere il contratto di ven-
dita, ai sensi e per gli effetti dell'art. 1456 c.c., restituendo
il lotto al mandante; (ii) agire in giudizio per la riscossione
del totale dovuto da parte dell’aggiudicatario.

Prelazion | Minister i Beni Culturali. Fondaco
Aste dichiarera in catalogo quali sono i lotti sottoposti al
regime di tutela previsto da parte del Ministero dei Beni
Culturali ai sensi dell'art. 59 del D.Lgs. 42/2004. L'aliena-
zione di tali opere & sottoposta alla condizione risolutiva
dell’eventuale esercizio del diritto di prelazione da parte
del Ministero dei Beni Culturali, entro 60 (sessanta) giorni
dalla data di invio della relativa denuncia di alienazione
da parte di Fondaco Aste alla competente Soprintenden-
za. In caso di esercizio del diritto di prelazione da parte
del Ministero dei Beni Culturali, il contratto di vendita si
risolvera e cessera ogni effetto e I'aggiudicatario non
potra pretendere alcunché da parte di Fondaco Aste a
titolo di indennizzo o rimborso, fatto salvo I'obbligo per il
venditore e/o per Fondaco Aste di restituire i corrispettivi
ricevuti per la vendita e i diritti di asta.

10. Ritiro dei lotti. Il ritiro dei lotti, dopo il pagamento se-
condo le modalita sopra descritte, dovra avvenire imme-
diatamente a cura e spese dell'aggiudicatario. Qualora
questi lo richieda per iscritto, Fondaco Aste potra effet-
tuare i servizi di imballaggio e trasporto, a spese e rischio
dell'aggiudicatario. Decorso il termine di dieci giorni dalla
data della vendita Fondaco Aste sara esonerata da qual-
siasi responsabilita in merito alla custodia dei lotti. Fonda-
co Aste, su richiesta scritta dell’aggiudicatario, potra con-
tattare trasportatori specializzati in opere/oggetti d’'arte
e/o qualsiasi altro trasportatore su richiesta di questi, sen-
za in ogni caso assumere qualsiasi responsabilita in meri-
to al trasporto medesimo. In caso sia dovuta la prelazione
al Ministero dei Beni Culturali in base a quanto previsto
all'art. 9, il ritiro potra avvenire esclusivamente qualora sia
decorso il termine di 60 (sessanta) giorni dalla data di invio
della relativa denuncia di alienazione da parte di Fonda-
co Aste o del venditore alla competente Soprintendenza.
11. Diritto di sequito. Qualora dovuto, il pagamento del
c.d. “Diritto di seguito” (introdotto dal Decreto Legislativo
13 febbraio 2006, n. 118, attuativo della Direttiva 2001/84/
CE) sara a carico del Venditore, come disposto dall’art.
10 del D.Lgs. 118/2006.

12. Esportazione. L’esportazione di opere/oggetti aventi
pit di settant’anni al di fuori del territorio italiano & subor-
dinata all’ottenimento dell’Attestato di Libera Circolazione
da parte dell’Ufficio Esportazione della competente So-
printendenza, come disposto dal D.Lgs 42/2004, nonché
dalle vigentileggi doganali e tributarie. L'esportazione al di
fuori della Comunita Europea e assoggettata alle disposi-
zioni contenute nel Regolamento CEE 116/2009. Fondaco
Aste non & responsabile del diniego/ritardo all’emissione
del suddetto Attestato, né di qualsiasi altra autorizzazione
all'esportazione dei lotti. Tutti i lotti contenenti o costituiti

da parti di animali o piante (ad esempio corallo, avorio,
tartaruga, ossa di balena) indipendentemente dall’epoca,
dal valore e dall'ottenimento di un attestato o licenza di
esportazione ex D.Lgs. 42/2004, potrebbero necessitare
di una licenza o di un certificato prima dell’esportazione
e/o di ulteriore documentazione per I'importazione in pa-
esi Extra UE. Si precisa che I'ottenimento di una licenza
o di un certificato di importazione non garantisce I'otte-
nimento di una licenza o di un certificato per I'esporta-
zione e viceversa. Fondaco Aste consiglia ai potenziali
acquirenti di verificare le legislazioni vigenti nei paesi di
importazione circa i requisiti necessari per le importazioni
nel proprio Paese di beni costituiti o contenenti specie
protette prima di effettuare qualsiasi offerta. La mancata
emissione delle suddette autorizzazioni non costituisce
causa di annullamento/risoluzione dei relativi contratti di
vendita, e/o del mancato pagamento dei lotti aggiudicati.
13. Garanzie. Le opere del XX e del XXl secolo sono ven-
dute sulla base delle certificazioni di autenticita emesse
dai rispettivi studiosi/archivi/fondazioni/comitati, riportate
in catalogo. Nessuna altra documentazione potra essere
fatta valere a vendita avvenuta quale motivo di contesta-
zione dell'autenticita di tali opere. Le attribuzioni di dipinti
antichi e del XIX secolo proposte in catalogo sono sta-
te elaborate sulla base di opinioni, che possono essere
eventualmente oggetto di revisione prima della vendita.
Per tali opere pertanto viene garantita soltanto I'epoca in
cui l'autore e vissuto e la scuola a cui € appartenuto.

14. Contestazioni per contraffazione. Qualora un lotto ri-
sulti, dopo la vendita all’asta, una contraffazione ovvero
un oggetto falsificato ad arte, I'acquirente avra I'obbligo
di formulare la contestazione, a pena di decadenza, en-
tro tre mesi dalla scoperta del vizio e in ogni caso non
oltre cinque anni dalla data della vendita. Qualora Fonda-
co Aste decida, a proprio insindacabile giudizio, che la
contestazione non & palesemente infondata, avra facolta
di devolvere la controversia in ordine alla sussistenza o
meno della contraffazione ad un collegio composto da un
consulente autorevole di Fondaco Aste, uno di pari qua-
lifica nominato dall’aggiudicatario e un terzo nominato di
comune accordo dai due consulenti delle parti. Nel caso
in cui, decorso un mese dalla nomina, il collegio concluda
che la contraffazione sussiste e il venditore sia in grado di
riconsegnare il lotto a sua cura e spese a Fondaco Aste,
libero da qualsivoglia rivendicazione o pretesa da parte di
terzi, nelle medesime condizioni in cui versava al momen-
to della vendita, Fondaco Aste avra facolta di procedere,
a sua discrezione, a comunicare al venditore I'intenzione
dell’acquirente di procedere alla risoluzione dell'accordo
di vendita. Fondaco Aste non procedera qualora: (i) la
descrizione fornita dal catalogo di vendita sia conforme
all'opinione generalmente accettata da studiosi/esperti
alla data della vendita; (ii) la descrizione fornita dal ca-
talogo di vendita indichi come controversa I'autenticita o
I'attribuzione del lotto; (iii) alla data della pubblicazione
del catalogo la contraffazione potesse essere verificata
soltanto svolgendo analisi difficiimente praticabili, ovvero
dal costo irragionevole, o che potessero danneggiare il
lotto medesimo depauperandone il valore. Resta fermo
che le eventuali conseguenze in tema di ripetizione dell'in-
debito e risarcimento dei danni, avranno effetti esclusiva-
mente nei confronti del venditore, fatta eccezione per i
corrispettivi per i diritti di asta e le eventuali commissioni
di acquisto, la cui restituzione fara carico a Fondaco Aste.
15. Dati personali. | Dati Personali del cliente indicati nel
modulo di registrazione o rilasciati anche successiva-
mente, nonché acquisiti anche presso terzi (es.: partner,
societa di informazioni commerciali, ecc.) o nel’ambito
della vendita sono raccolti e trattati da Fondaco Aste
quale Titolare per le attivita di competenza, nei termini
descritti nell’Informativa Privacy allegata. L’Informativa
allegata di cui al precedente comma & resa da Fondaco
Aste ai sensi dell'art. 13 del Regolamento Generale sulla
Protezione dei Dati n. 2016/679 ai fini della partecipa-
zione alla procedura di asta ed alla fornitura dei relativi
servizi, nonché a garantire che i Dati Personali siano leci-
tamente utilizzabili da Fondaco Aste a tali fini.

16. Efficacia delle Condizioni Generali. Le presenti Con-
dizioni Generali devono intendersi accettate tacitamente
e per fatti concludenti da tutti coloro che partecipano alla
vendita, sia mandanti che potenziali acquirenti, indipen-
dentemente dalle modalita di partecipazione. Esse saran-
no riportate su ciascun catalogo di vendita e affisse nelle
sedi delle esposizioni e delle aste.

17. Legge applicabile e Foro competente. Le presenti
Condizioni Generali sono disciplinate dalla legge italiana.
Per qualsiasi controversia derivante o comunque relativa
alla vendita o alle presenti Condizioni Generali & compe-
tente, in via esclusiva, il Foro di Milano.

1. General Conditions. These general conditions of sale
(hereinafter the “General Conditions”) govern the rela-
tionship between the seller and the buyer of the goods
sold by Fondaco Aste di Umberto Savoia, based in
Milan in via Pietro Custodi 3, VAT no. IT11019160966,
n. REA MI - 2575111 (hereinafter “Fondaco Aste”) as
agent with representation of the seller.
2. Mandate with representation. Fondaco Aste acts as
an agent with representation of each seller, pursuant
to and for the purposes of art. 1704 c.c.; the sale con-
cluded by Fondaco Aste in execution of the sales man-
date will produce its effects directly between the seller
and the third buyer. Any event that modifies, extingui-
shes or resolves the contract for the sale of the goods
covered by the mandate, including any consequences
regarding the repetition of the undue and compensa-
tion for damages, will have effects exclusively against
the seller. Therefore, in the event of ineffectiveness,
cancellation, nullity, termination, Fondaco Aste will not
assume any other responsibility except those deriving
from its role as agent.
3. Registration. All participants in the auction are requi-
red to register alternatively: i) by requesting the “room
number”, which will be assigned by Fondaco Aste staff
before the sale, after filling in the Registration Form by
the interested party in which the general information,
address, telephone / email contacts, and the presen-
tation of a valid identity document. Fondaco Aste re-
serves, at its discretion, not to accept participation in
the room by non-benevolent people; ii) by registering
on the portals indicated in the catalog of each sale.
Fondaco Aste uses third party portals to allow potential
buyers to participate in auctions. Fondaco Aste does
not assume any responsibility in the event of malfun-
ctions of the same due to, as example but not limited
to, delays due to internet connection or failures to the
support server as well as the incompatibility between
the platform itself and the specific device of the poten-
tial buyer. We therefore recommend that you arrange
with Fondaco Aste on the most suitable method of par-
ticipation for each interested party, with particular at-
tention to the possible problems encountered in online
participation. Participation via the internet will imply the
charge of any commissions provided by each portal,
in addition to those provided by these General Condi-
tions. Any participation in the auction on behalf of third
parties must be requested at the time of registration
and expressly approved by Fondaco Aste.

tures and preparat ctiviti rior to thi
The lots offered for sale must be considered as used
goods and they cannot be classified as a “product”
due to the definition pursuant to art. 3 lett. E) of the
Consumer Code (D.Lgs. 09/2005 n. 206). Each sale will
be preceded by an exhibition in which each potential
buyer will be able to examine the lots and verify the au-
thenticity, attribution, state of conservation, provenan-
ce, type and quality of the objects. Fondaco Aste staff
will be available to illustrate each lot and clarify any er-
rors reported in the catalog. If the viewing of the lots is
not possible, potential buyers may request a “condition
report” of each of them in which, in addition to the de-
scription of the relative state of conservation, additional
images will be sent in addition to those published in the
catalog in order to facilitate the examining objects as
much as possible. The interested customers therefore
undertake to thoroughly examine the lots being sold,
even with the possible intervention of experts or trusted
restorers in order to know all the characteristics descri-
bed above. Then, all lots will be sold “as seen” in the
conditions in which they are at the time of sale. After
the auction, Fondaco Aste or the sellers cannot be held
responsible for defects related to the characteristics of
the objects in the auction.
5. Terms of sale. The sale procedure takes place by
auction. Fondaco Aste will have the right to use an
auctioneer who leads the sale and sell the lots to the
respective bidders. The auctioneer establishes the au-
ction starting price and the next bids. He may, at his
discretion, withdraw a lot, change the order of the lots,
combine or separate them, or take any measure that
he considers appropriate in order to preserve the ri-
ght carrying out of the sale. In the event of disputes
regarding a lot, the one contested is put up for sale by
the auctioneer on the basis of the last offer received.
The auctioneer can accept purchase commissions on
a specific mandate and make offers for third parties.

The offer received in the room always takes preceden-
ce over the other offer methods provided for in these
General Conditions. If the seller has fixed a reserve
price (the price below which the seller is not willing to
sell), the auctioneer may: i) not sell the lots unless the
reserve price is reached; ii) make offers in the interest
of the seller to reach the reserve price. The lots will be
sold to the highest bidders.

6. Absentee bids. Fondaco Aste may accept, at its di-
scretion, absentee bids - both written or by telephone
- regarding with potential buyers who will not be able
to attend the sale. These offers must arrive in time for
correct registration by Fondaco Aste, or, at the latest,
at least 8 (eight) hours before the time scheduled for
sale. Telephone participation will be accepted only by
written request respecting the terms set out above. If
two or more written offers of the same amount are re-
ceived for the same lot, the time order of receipt will
prevail. Fondaco Aste undertakes to make all telepho-
ne connections and to register all offers, but does not
assume any responsibility for errors or failure to obtain
these connections.

7. Auction Rights. An amount as auction rights will be
added to the hammer price, calculated as a percen-
tage of the final hammer price, equal to: 25% (Twenty
five percent) up to € 200,000; 20% (Twenty percent)
for the exceeding part of this amount. These amounts
are inclusive of VAT as required by current legislation.
Any other charge or tax relating to the purchase will in
always be paid by the buyer.

8. Payment of the lots and the auction rights. The pay-
ment of the fees due for the lots, auction rights and
purchase commissions must be made no later than
ten days after the sale. In the event of non-payment or
partial payment of the total amount due, Fondaco Aste
reserves the right to: (i) terminate the sales contract,
pursuant to and for the purposes of art. 1456 of the Ita-
lian Civil Code, returning the lot to the seller; (i) begin
legal action to obtain the total amount due by the buyer.
9. Pre-emption of the Ministero dei Beni Culturali.
Fondaco Aste will declare in the catalog which lots are
subject to the rules provided for by the Ministero dei
Beni Culturali pursuant to art. 59 of D.Lgs. 42/2004.
The purchase of these works is subject to the resolu-
tive condition of the possible exercise of the right of
pre-emption by the Ministero dei Beni Culturali, within
60 (sixty) days from the date of sending the relative
sale contract by Fondaco Aste to the Soprintendenza.
In case of exercise of the right of pre-emption by the
Ministero dei Beni Culturali, the sale contract will be ter-
minated and will stop to have any effect and the buyer
will not be able to claim anything from Fondaco Aste as
compensation or reimbursement, without prejudice to
the obligation for the seller and / or Fondaco Auctions
to give back the amount received for the sale and the
auction rights.

10. Pick up of the lots. The pick up of lots, after pay-
ment as described above, must take place immediately
by the buyer. By written request, Fondaco Aste could
carry out the packaging and transport services, at the
expense and risk of the buyer. After ten days from the
sale, Fondaco Aste will be released from any responsi-
bility for the custody of the lots. Fondaco Aste, after a
buyer’s written request, may contact shippers speciali-
zed in works / objects of art and / or any other shipper
requested by the buyer, without in any case taking any
responsibility for the transport. In the event of pre-emp-
tion to the Ministero dei Beni Culturali on the basis of
everything explained in the previous article, the pick up
may take place only if the deadline of 60 (sixty) days
has elapsed from the date of sending the relative con-
tract of purchase by Fondaco Aste or the seller to the
Soprintendenza.

11. Resale right. If due, payment of c.d. “Droit de suite”
(introduced by Decreto Legislativo 13 February 2006,
n. 118, by the Direttiva 2001/84 / EC) will be paid by
the seller, as provided by art. 10 of D.Lgs. 118/2006.
12. Export. The export of works / objects that are more
than seventy years outside the Italian territory is subject
to obtaining an Export License by the Soprintendenza,
as provided in D.Lgs. 42/2004, as well as by current
customs and tax laws. The export outside the Euro-
pean Community is subject to the rules contained in
the Regolamento CEE 116/2009. Fondaco Aste is not
responsible for the denial / delay in the release of that
License, nor any other authorization. All lots consisting
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of or containing parts of animals or plants (for example
coral, ivory, turtle, whalebone) of any age or value, re-
gardless of obtaining an export license due by D.Lgs.
42/2004, They may require a further license or certifica-
te prior to export and / or additional documentation for
import into non-EU countries. It should be considered
that obtaining a license or an import certificate does
not guarantee obtaining a license or certificate for the
export and vice versa. Fondaco Auctions recommends
potential buyers to check the laws in force in the impor-
ting countries about the requirements for imports into
their country of goods containing or made by protected
species before making any offer. The non-issuance of
these authorizations will not be able to cancel / termi-
nate the related sales contracts, and / or non-payment
of the lots purchased.

13. Guarantees. The works of the 20" and 21 centuries
are sold on the basis of the certificates of authenticity
issued by the respective experts / archives / founda-
tions / committees, listed in the catalog. No other do-
cumentation can be used after the sale as a reason for
contesting the authenticity of these works. The attribu-
tions of antique and 19" century paintings proposed
in the catalog have been elaborated on the basis of
opinions, which may possibly be subject to revision be-
fore the sale. For these works, therefore, only the period
in which the author lived and the school to which he
belonged is guaranteed.

14. Counterfeiting Disputes. If a lot will reveal itself a
counterfeit or a falsified object after the auction, the
buyer will have the obligation to formulate the dispu-
te, as a deadline penalty, within three months from the
discovery of the defect, and in any case not over five
years from the date of sale. If Fondaco Aste decides,
at its sole discretion, that the dispute is not manifestly
unfounded, it will have the right to devolve the dispute
regarding the existence or not of the counterfeiting to a
board made up of an authoritative consultant of Fonda-
co Aste, one of the same qualification appointed by the
buyer and a third party appointed together by the two
consultants of the parties. In the event that, after one
month from the appointment, the board concludes that
the counterfeiting exists and the seller is able to return
the lot at his care and expense to Fondaco Aste, free
of any claim or claim by third parties, in the same con-
ditions at the time of the sale, Fondaco Aste will have
the right to proceed, at its discretion, to communicate
to the seller the intention of the buyer to proceed with
the termination of the sale agreement. Fondaco Aste
will not proceed if: (i) the description provided in the
sales catalog agrees with the opinion generally accep-
ted by scholars / experts on the date of sale; (ii) the
description provided in the sales catalog indicates the
authenticity or attribution of the lot as controversial; (iii)
at the date of publication of the catalog, the counter-
feiting could only be verified by carrying out tests that
were difficult to do, or with an unreasonable cost, or
that could damage the lot itself by reducing its value. It
remains understood that any consequences regarding
the refund and compensation for damages, will have
effects only on the seller, except for the fees for the
auction rights and any purchase commissions, whose
refund will be made by Fondaco Aste.

15. Personal data. The customer’s personal data indi-
cated in the registration form or released later, as well
as also acquired from third parties (such as partners,
commercial information companies, etc.) or in the sale
process, are collected and processed by Fondaco
Aste as holder for the activities of competence, in the
terms described in the attached Privacy Policy. This
Policy is made by Fondaco Aste pursuant to art. 13 of
the General Data Protection Regulation n. 2016/679
to participate to the auctions and provide the related
services, as well as ensuring that Personal Data are
lawfully usable by Fondaco Aste for these purposes.
16. Effectiveness of the General Conditions.These
General Conditions must be understood as tacitly ac-
cepted and for conclusive facts by all those who par-
ticipate in the sale, both sellers and potential buyers,
regardless of the way in which they participate. They
will be reported on each sales catalog and posted in
the exhibition and auction rooms.

17. Law and Jurisdiction. These General Conditions are
governed by ltalian law. For any controversy deriving
fromorinany case relating to the sale or to these General
Conditions, the Court of Milan has exclusive jurisdiction.




Informativa Privacy

Fondaco Aste di Umberto Savoia (di seguito
Fondaco Aste) con sede a Milano in via Pietro
Custodi 3 intende informare la gentile Clientela
e i Soggetti interessati sulle modalita con cui
saranno trattati i dati personali acquisiti secon-
do la normativa vigente.
Informativa ai sensi e per gli effetti di cui all'art.
13 e ss. del Regolamento UE n. 679/2016 del
27 aprile 2016, (General Data Protection Regu-
lation - G.D.P.R.) “relativo alla protezione delle
persone fisiche con riguardo al trattamento dei
dati personali, nonché alla libera circolazione
di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE
(regolamento generale sulla protezione dei
dati)”. Ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 13
del Regolamento UE n. 679/2016 vi informia-
mo di quanto segue. Attuando la procedura di
iscrizione (sia online che cartacea), gli utenti
comunicano volontariamente a Fondaco Aste,
Titolare del trattamento, i propri dati persona-
li. | dati personali inviati dagli utenti mediante
le procedure di registrazione ai nostri servizi
saranno trattati nel rispetto dei principi di pro-
tezione dei dati personali stabiliti dal Rego-
lamento UE n. 679/2016 e dalle altre norme
vigenti in materia. Il conferimento dei dati &
facoltativo. Tuttavia, il mancato conferimento
dei dati ritenuti obbligatori (contrassegnati con
il segno *) impedira la corretta registrazione al
sito, nonché la possibilita di fruire dei servizi
riservati agli utenti registrati forniti dal portale.
Titolare, Responsabile della Protezione dei dati
e Responsabili del trattamento dei dati
Il Titolare del trattamento & Fondaco Aste (di
seguito anche il “Titolare del trattamento”) e
pud essere contattato mediante comunicazio-
ne scritta da inviarsi a: Fondaco Aste, via Pietro
Custodi, 3 - 20136 Milano (ltalia). Il Responsa-
bile della Protezione dei dati, nominato dal Ti-
tolare del trattamento pud essere contattato via
e-mail al seguente indirizzo: info@fondacoaste.
com. L’elenco aggiornato dei responsabili no-
minati dal Titolare ai sensi dell’art.28 del Rego-
lamento UE citato e delle persone autorizzate
al trattamento e consultabile presso la sede di
Fondaco Aste.
Finalita e modalita del trattamento dei dati
| dati personali raccolti sono trattati al fine di
consentire I'accesso ai servizi forniti nell’am-
bito della normale attivita svolta da Fondaco
Aste sui seguenti presupposti di legge per le
seguenti finalita:
1. Esecuzione dei servizi
| Suoi dati personali verranno trattati al
fine di consentire I'accesso ai servizi forniti
da Fondaco Aste e, in caso di acquisto di
beni e/o servizi da Fondaco Aste, al fine di
dare esecuzione al Suo ordine di acquisto.
Non & richiesto un Suo consenso speci-
fico ed ulteriore rispetto alla conclusione
del contratto. | Suoi dati personali verranno
inoltre trattati per finalita amministrative e
contabili interne di Fondaco Aste, relative
alla corretta e piu efficiente esecuzione e
gestione del Suo contratto. Non & richiesto
un Suo consenso preventivo trattandosi di
trattamenti basati su un titolo contrattuale
e finalizzati all’esecuzione del medesimo.
2. Adempimento di obblighi di legge
| Suoi dati personali verranno trattati per fina-
lita connesse agli obblighi previsti da leggi,
da regolamenti e dalla normativa europea
nonché da disposizioni impartite da Autorita

a cio legittimate dalla Legge e da organi di

vigilanza e controllo. Non & richiesto un Suo

consenso specifico trattandosi di adempi-
menti ad obblighi di legge.
3. Legittimo interesse di Fondaco Aste

Nei termini consentiti dall’articolo 130, com-

ma 4, Codice Privacy, le coordinate di posta

elettronica da Lei fornite in occasione della
conclusione del contratto verranno utilizzate
da Fondaco Aste per inviarLe comunicazioni

commerciali a fini di vendita diretta di beni o

servizi analoghi a quelli da Lei gia acquistati.

Non ¢ richiesto un Suo consenso specifico,

fermo restando la Sua facolta di opporsi in

qualsiasi momento al trattamento dei Suoi
dati personali in relazione a tale finalita.
4. Consenso dell'interessato

Nel caso in cui Lei abbia espresso il consen-

so al momento dell’attivazione del servizio,

o lo esprima successivamente e fino alla

revoca dello stesso, i suoi dati personali po-

tranno essere trattati da Fondaco Aste per:

a. inviare comunicazioni di carattere com-
merciale su prodotti e servizi propri, o di
societa terze anche con modalitd auto-
matizzate, per finalita di vendita diretta,
nonché per I'invio di ricerche di mercato e
per la verifica del grado di soddisfazione
degli utenti;

b. comunicare e cedere a terze parti i Suoi
dati, tra cui portali per effettuare aste onli-
ne o servizi di mailing;

c. effettuare, anche mediante strumenti elet-
tronici, attivita di analisi di specifici com-
portamenti e abitudini di acquisto, in modo
da migliorare i servizi forniti e indirizzare le
proposte commerciali di interesse dell’'u-
tente, offrendo anche a terzi i dati aggre-
gati di riepilogo delle aperture e dei click
ottenuti attraverso un sistema di tracciatu-
ra mediante “cookie” (la cookie policy &
riportata sul sito www.fondacoaste.com).

d. creare nuovi prodotti e servizi di Fondaco
Aste, con particolare riferimento all’elabo-
razione di proposte commerciali in linea
con le esigenze ed il profilo dei poten-
ziali clienti, mediante attivita di estrazione
e di analisi in ogni caso non finalizzata
alla profilazione di singoli interessati.

| dati personali inviati mediante le procedure
di registrazione ai servizi dei siti web possono
essere trattati da Fondaco Aste con strumen-
ti automatizzati. Resta ferma la possibilita per
Fondaco Aste di trattare i predetti dati in forma
aggregata, nel rispetto delle misure prescritte
dall’Autorita Garante e in virtu dello specifico
esonero dal consenso previsto dalla mede-
sima, per analisi ed elaborazioni elettroniche
(es.: classificazione dell'intera clientela in cate-
gorie omogenee per livelli di servizi, consumi,
spesa, ecc.) dirette a monitorare periodica-
mente 1o sviluppo e I'andamento economico
delle attivita di Fondaco Aste, a orientare i rela-
tivi processi industriali e commerciali, a miglio-
rare i servizi, nonché a progettare e realizzare
le campagne di comunicazione commerciale.
Specifiche misure di sicurezza sono osservate
da Fondaco Aste per prevenire la perdita dei
dati, usi illeciti, 0 non corretti, e accessi non
autorizzati. | dati personali sono registrati e
custoditi su database elettronici situati in Italia,
in Paesi appartenenti allo Spazio Economico
Europeo (SEE) e in Paesi terzi che garantisco-

English version of the Privacy Policy
is available on the website:
www.fondacoaste.com

no un adeguato livello di protezione dei dati. Il
trattamento dei dati personali forniti dagli utenti
potra essere effettuato anche da societa, enti o
consorzi, nominati responsabili del trattamento
ai sensi dell’art. 28 del Regolamento UE cita-
to, che, per conto di Fondaco Aste, forniscono
specifici servizi elaborativi, o attivita connesse,
strumentali o di supporto.

| dati personali forniti dagli utenti potranno es-

sere, inoltre, comunicati:

- a societa partecipate o collegate;

- a soggetti ai quali la facolta di accedere ai
dati personali sia riconosciuta da disposizio-
ni di legge, da regolamenti o dalla normativa
comunitaria;

- a soggetti nei confronti dei quali la comuni-
cazione sia prevista da norme di legge o di
regolamento, ovvero da soggetti pubblici per
lo svolgimento delle loro funzioni istituzionali.

Il periodo di conservazione dei dati personali di

cui sopra e di:

- 24 mesi per le finalita di cui ai punti 3. e 4.
lett. a. e b,

- 12 mesi per la finalita di cui al punto 4. lett.
c.ed,;

- 10 anni dalla data della cessazione del rappor-
to contrattuale per la finalita di cui al punto 1.

Diritti dell'interessato

Lei ha diritto di accedere in ogni momento ai
dati che La riguardano rivolgendosi a Fondaco
Aste. In particolare, gli artt. 13-21 del Regola-
mento UE 2016/679 Le conferiscono specifici
diritti. Le € consentito, infatti, in ogni momento,
nel corso del trattamento, di:

1. ottenere da Fondaco Aste la conferma
dell’esistenza di propri dati personali e che
tali dati vengano messi a sua disposizione in
forma intelligibile;

2. revocare il consenso in qualsiasi momento
senza pregiudicare la liceita del trattamen-
to basata sul consenso prestato prima della
revoca;

3. conoscere l'origine dei dati nonché logica, fi-
nalita e modalita su cui si basa il trattamento;

4. conoscere le eventuali categorie di soggetti
a cui vengono comunicati;

5. ottenere, ricorrendone i presupposti, la can-
cellazione (‘diritto all’'oblio’), la trasforma-
zione in forma anonima o il blocco dei dati
trattati in violazione di legge nonché 'aggior-
namento, la rettificazione o, se vi € interesse,
I'integrazione dei dati;

6. opporsi, per motivi legittimi, al trattamento
anche solo in relazione a talune finalita o
modalita;

7. con riferimento ai trattamenti effettuati da
Fondaco Aste sulla base del proprio inte-
resse legittimo indicati al precedente art.
3, ottenere informazioni sul bilanciamento
effettuato da Fondaco Aste tra il predetto in-
teresse legittimo e i propri interessi o diritti e
liberta fondamentali, nonché opporsi in ogni
momento ai trattamenti fondati su tale base
giuridica;

La invitiamo ad indirizzare Sue eventuali richie-

ste destinate a Fondaco Aste al Responsabile

per la protezione dei dati al seguente indirizzo

di posta elettronica: info@fondacoaste.com.

Infine, Le € attribuito il diritto di proporre recla-

mo all’Autorita Garante per il trattamento dei

dati personali, ai sensi dell’art. 77 del Regola-

mento UE 679/2016.

Condizioni di vendita:
qualsiasi offerta, sia essa effettuata in sala,
al telefono, o mediante offerta scritta con il
presente Modulo, & soggetta all’applicazio-
ne delle Condizioni di Vendita riportate nel
presente Catalogo e sul sito internet www.
fondacoaste.com; vi preghiamo di leggerle
attentamente prima di compilare ed invia-
re il presente Modulo di partecipazione. Al
prezzo finale raggiunto - il prezzo di aggiu-
dicazione - verranno aggiunti, a titolo di diritti
d’asta, il 25% (Venticinque percento) fino a €
200.000,00 (Euro Duecentomila/00) e il 20%
(Venti percento) sulla parte eccedente tale
importo.
Modalita di partecipazione in sala:

con la sottoscrizione del presente Modulo
e con I'assegnazione del relativo numero di
sala si potranno effettuare offerte al rialzo
durante I'asta per alzata di mano. La base
d’asta ¢ all'incirca del 20% in meno della sti-
ma minima, sebbene essa sia a discrezione
del Banditore. Egli decide anche I'importo
dei rilanci, che sono generalmente pari all’in-
circa ad incrementi del 10%-15% rispetto al
prezzo corrente. La vendita potrebbe essere
soggetta a video sorveglianza: le eventuali
riprese verranno effettuate nell’ottemperanza
e nel rispetto delle disposizioni previste dalla
Informativa Privacy riportate sul presente ca-
talogo e sul sito internet www.fondacoaste.
com.

Modalita di partecipazione al telefono:
le offerte telefoniche saranno formulate dal

personale di Fondaco Aste mediante colle-
gamento telefonico che verra effettuato con
alcuni lotti di anticipo rispetto a quelli sele-
zionati per consentire il corretto svolgimento
della vendita. Fondaco Aste si impegna ad
effettuare correttamente i collegamenti tele-
fonici sebbene non assuma alcuna respon-
sabilita in merito ad errori nella formulazione
delle offerte e/o al mancato collegamento. Le
telefonate potrebbero essere registrate: tali
operazioni verranno effettuate nell'ottempe-
ranza e nel rispetto delle disposizioni pre-
viste dalla Informativa Privacy riportate sul
presente catalogo e sul sito internet www.
fondacoaste.com.

Modalita di partecipazione con offerte scritte:
i lotti saranno aggiudicati al minor prezzo
possibile in ragione dell’ultima offerta perve-
nuta. Qualora pervengano due o piu offerte
scritte di pari importo per il medesimo lotto
prevarra I'ordine temporale di ricezione. Con
il presente Modulo incarico Fondaco Aste ad
acquistare per mio conto i lotti elencati fino al
raggiungimento del prezzo indicato, al quale
verranno aggiunti i diritti d’asta come da Con-
dizioni di Vendita riportate sul presente cata-
logo e sul sito internet www.fondacoaste.com.

Iscrizione Newsletter:
spunti la casella a fianco se intende rice-
vere aggiornamenti via email sulle attivita
di Fondaco Aste, in ottemperanza e nel

[] rispetto dell'Informativa Privacy allegata e
riportata sul sito www.fondacoaste.com,
presso cui potra aggiornare i suoi dati
0 revocare in qualsiasi momento la sua
iscrizione.

Modulo di partecipazione all’asta

Da inviare entro 8 ore dall’inizio dell'asta all'indirizzo e-mail: info@fondacoaste.com o tramite
fax. al n. 02 36686440 allegando una copia fronte/retro di un documento di identita valido.

Cortesemente selezioni la modalita con cui intende partecipare alla vendita:

[J  InSala’ L] Al Telefono L] Offerta scritta
Asta Data dell’Asta
Cognome Nome
Indirizzo
C.a.p. Citta
Tel. ¥ Tel. »
e-mail C.E

Nel caso di partecipazione per conto di Societa, la preghiamo di indicare di seguito:

Rag. Soc. P. Iva

e-mail Codice SDI

Compili la seguente sezione in caso di partecipazione telefonica o offerta scritta:

Offerta massima Euro™

Lotto n. Breve descrizione (solo in caso di Offerta scritta)

* La partecipazione in sala per questa vendita sara possibile soltanto previa prenotazione
fino ad esaurimento posti, nel rispetto di ogni disposizione sanitaria prevista dalla Legge.
**Diritti d'asta esclusi.

Data Firma

Ai sensi e per gli effetti degli artt. 1341 e 1342 c.c. approvo espressamente e specificatamente le seguenti
condizioni: 3. (Iscrizione), 4. (Caratteristiche dei lotti e attivita propedeutiche alla vendita), 7. (Diritti d’asta),
8. (Pagamento del corrispettivo e dei diritti d’asta), 9.(Prelazione del Ministero dei Beni Culturali),

11. (Diritto di seguito), 12. (Esportazione), 13. (Garanzie), 14. (Contestazioni per contraffazione),

15. (Dati personali), 16. (Efficacia delle Condizioni generali), 17. (Legge applicabile e Foro competente).

Data Firma




Auction participation Form

Please return this form by e-mail to: info@fondacoaste.com or by fax. n. +39 0236686440
uploading a front/back copy of a valid ID document at least 8 hours before the sale.

Please select how you wish to participate in our Auction:

(] Inthe Room’ [J By Phone [] Absentee Bids

Auction Auction date
Surname Name
Address

Post Code City/Country
Tel. V Tel. »

e-mail

If you wish to participate on behalf of a Company, please fill in the requested information:

Company Vat. number

e-mail

Please complete the following section for Telephon or Absentee Bids only:

Maximum Bid Euro™

Brief Descr iption (only for Absentee bids)

Lot number

* Only by reservation (subject to availability), in compliance with all health provisions requi-
red by Law.
**Excluding Buyer’s Premium.

Date Signature

Pursuant to and for the purposes of articles 1341 and 1342 c.c. | expressly and specifically approve the
following conditions: 3. (Registration), 4. (Lot’s features and preparatory activities prior to the sale),

7. (Auction Rights), 8. (Payment of the lots and the auction rights), 9.(Pre-emption of the Ministero dei Beni
Culturali), 11. (Resale right), 12. (Export), 13. (Guarantees), 14. (Counterfeiting Disputes),

15. (Personal data), 16. (Effectiveness of the General Conditions), 17. (Law and Jurisdiction).

Date Signature

Sale Conditions:

any offer, whether made in person attending
the sale in the room, on the phone, or throu-
gh a written bid with this Form, is subject to
the application of the Conditions of Sale con-
tained in this catalogue and on the website
www.fondacoaste.com; please read them
carefully before submitting this Application
Form. To the finale price - the hammer price -
25% (Twenty five percent) up to € 200.000,00
(Euro Two hundred thousand/00) and 20%
Twenty percent) on the exceeding part of this
amount will be added as auction fees.

Participating in the room:
with the subscription of this Form and with
the assignment of the related room number,
it will be possible to place bids during the
auction.
The starting price is approximately 20% less
than the minimum estimate, although it is fi-
nally fixed by the Auctioneer.
He decides also the amount of the next bids,
although they are generally increased of
10%-15% than the current price.
The sale may be videorecorded: this proce-
dure will be made in compliance with the Pri-
vacy Policy contained in this catalogue and
on the website www.fondacoaste.com.

Participating on the phone:

the telephone bids will be arranged by Fon-
daco Aste by a connection which will be
made with some lots in advance of those se-
lected, to allow the sale to proceed correctly.
Fondaco Aste undertakes to make the tele-
phone connections correctly although it does
not assume any responsibility for errors in the
formulation of the offers and/or failure to con-
nect. The calls may be recorded: these ope-
rations will be carried out in compliance with
the Privacy Policy contained in this catalogue
and on the website www.fondacoaste.com.

Participating by absentee bids:

the lots will be sold at the lowest possible
price based on the last bid received. If two
or more written offers of the same amount
are received for the same lot, the time or-
der of receipt will prevail. With this Form, |
assign Fondaco Aste to purchase the listed
lots on my behalf until the indicated price is
reached, to which the auction rights will be
added as the Conditions of Sale contained
in this catalog and on the website www.fon-
dacoaste.com.

Newsletter subscription:
tick the box on the left if you intend to
receive updates via email on Fondaco
Aste’s activities, in compliance with the

U] Privacy Policy contained in this catalo-
gue and on the website www.fondacoa-
ste.com, where you can update your data
or revoke at any time your inscription.



